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Mayer János v. miniszter
kora ijapáratlan sikerű beszá

a Dráva-mentén
A TiŐnapofk Őía tartó esőzés ten­

derré változtatott mindent. Vetések 
ülnek vízben. A z  ég csatornái egyre 
ontják az esőt. A  falvakat összekötő 
utak feneketlen, vendégmarasztaló 
sárban fuldokolnak. A  talajvíz pók­
hálóként szövi át a vidéket. Olyan, 
mintha az ezertó országa lenne.

A  Dráva mint egy ezüstszalag ka­
nyarog. Mérgesen harapdálja a viz- 
parti kisemberek apai jussát., a földet. 
Szomorú arcú gazdák nézik az eget. 
Vigasztalást keresnek. Egykedvűen 
já rja  a szó. A  viz elpusztít mindent. 
Csak a jó  Isteji adna már egy kis 
napot, hogy beleonehessünk a fe l­
adott. földekbe, mert. késik a tavaszi 
vetés, az őszit pedig m egfojtotta a 
viz.

Ilyen fajta beszéd já r ja  most a 
drávamenti falvakban. Ez a derék 
nép dolgozni szeretne, mert tudja, 
hegy a földből kell kiharcolnia mind­
azt, amire egy évig  szüksége van.

A Dráva-szabályozás 
megmenti a földet

Vasárnap. Templomi harangszó 
száll a levegőben. Ünneplőbe öltözött 
sokaság áll az utcán. A  falu alatti 
uj megállónál izgatott tömeg. Mayer 
Jánc,3, v. földmivelésügyi minisztert, 
a kerület képviselőjét és a Falu- 
Gazdaszövetség elnökét várják, aki 
Láng már Gáspár alezredes és Sze­
keres László dr.. m. kir. gazdasági 
tanácsos, h. igazgató kíséretében ér­
kezik meg. Lelkes éljenzés fogadja 
őket. A falu népe igy  alkarja leróni 
háláját Mayer János iránt, aki a 
vasúti megállót nemcsak megígérte, 
de meg is csinálta. Hevesi Jenő fő­
jegyző. Tolnay Andor tanító. Békefi 
János biró és Takács István ?. jegyző 
üdvözölték a kerület népszerű kép­
viselőjét azzal, hogy a Dráva-vidék 
népe hűséges hálával köszöni meg a 
kormány intézkedését, amely a Dráva 
szabályozásával megmentette a dol­
gos nép apáitól örökölt földecskéit.

A többszáz főnyi hallgatóság előtt 
Mayer János hosszabb beszédben ki­
fejtette, hogy elérkezett a falu meg­
segítésének az ideje. A  Darányi-kor­
mány fo lytatja azt a nagy, tervszerű 
munkásságot, amely elsősorban a 
népet állítja talpra. M i tudatában 
vagyunk annak, hogy csak önfegyel­
mezett, nyugodt nemzet érheti el ki­
tűzött célját.

—  Hogy a kormány valóban segít 
a föld népén. —  fo lytatta Mayer 
János —  mi sem igazolja jobban, 
mint az, hogy közbenjárásomra sok­

ezer pengős vizszabályozási munká­
latokat tett folyamatba itt a Dráva- 
mentén, a barcsi kerületben. E mun­
kák célja kettős: egyrészt biztosítani 
a kisembereik földjeit, másrészt pe­
dig hosszú munkát s ezzel kenyeret 
juttattni a reászoruló munkáskezek­
nek. Örömmel állapítom meg, hogy 
mindkettő sikerült.

A  beszámoló után a helyi dolgo­
kat beszélték meg, majd a község 
népének éljenzésétől kisérve, Kom- 
lósdra és Drávaszentesre ment át 
Mayer János és kísérete.

A földréformos földek 
árának leszállítását 
köszönettel veszi 

a falu népe
íg y  köszöntötte Komlósdon Czifcr- 

Rehus Rezső ref. tanító, Drávaszen- 
tcsen pedig Tengerdi Ferenc rk. 
tanító Mayer Jánost, akit mindkét 
faluban óriási tömeg fogadott.

—  Valósággal ünnep nekünk ez a 
nap, —  mondották —  mert tudjuk, 
hegy Mayer Jánosban olyan képvise­
lőt nyertünk, aki magyaros szivére 
hallgatva, mindig ott van, ahol a 
falu sebeit gyógyítani, a reászorul- 
takat gyámoíitani kell. Tudjuk azt, 
hogy nagy része volt abban, hogy a 
kormány a földreformos-földek és 
Fakszos-házak árát a mai időknek 
megfelelően, a kataszteri tiszta jö ­
vedelem hatvanszorosáról negyven- 
szeresére szállította le, de tudjuk azt 
is, hogy a hadi rokkantak és több­
gyermekesek, vitézségi érmesek is­
mét nagyobb kedvezményeket kaptak.

Mayer János válaszában kiemelte, 
lássa he a falu népe azt, hogy sorra 
veszik a felgyülemlett kérdéseket s 
azekat igyekeznek is megoldani.

—  A zt akarjuk. —  folytatta —  
hogy a föld azok kezében, akik kap­
ták, meg is maradion, mert ez a 
legbiztosabb védekezés minden fel- 
forgatással szemben. A  mi józan né­
pünk leikével tapad a földhöz s vele 
együtt vallásához és Istenéhez is. A 
falu felemelésének munkája megkez­
dődött. Türelemre van szükségünk, 
mert sok a baj, sók még a teendő.

Csak okos munkával biz­
tosíthatjuk a Dráva menti 

burgonya jó hírnevét
Homoksrentnyurga n ípe nevében 

Berényi Ferenc községi biró és Zá- 
kányi József ref. lelkész fogadta az ,

állomáson Mayer Jánost s kíséretét, 
majd a nagyvendéglőben gyűlés volt. 
Az üdvözlőszavak elhangzása után 
Mayer János tartotta meg beszá­
molóját, kiemelve azt, hogy csak 
okos, kitartó és becsületei munkával 
biztosíthatjuk a drávamenti burgo­
nya hírnevét, amely immár teljesen 
meghódította az olasz piacot. V igyáz­
nunk kell arra, hogy jó  árut ad­
junk, mert a vevőt pénzéért becsüle­
tes áru illeti meg.

—  Reméljük, —  folytatta —  hogy 
amint a tavalyi esztendőben sikerült 
közbenjárásomra a harcai járásban 
ott.rekedt 160 vagon burgonyát érté­
kesíteni, úgy ez idén ds sikerülni fog. 
amikor mág nem fenyegeti a népet 
ez a veszedelem. Ha hivatott veze­
tőkre akad a föld népe, akik nem Ígé­
retekkel tartják, hanem becsületesen 
dolgoznak ds érte, akkor helyes utón 
maradunk. Könnyű Ígérni, de nehéz 
megtartani. Vigyázzon tehát a falu 
népe, nehogy ismét felüljön a fele­
lőtlen beszédeknek.

Biztosítottuk a mező­
gazdasági népesség tisz­

tességes munkabérét
Háromfa  községben többezer főnyi 

gazda várta szeretett képviselőjét, 
Krénusza József kisgazda, Bárdos 
Emil jegyző, Tralnyck  István biró 
és Rákos József földbirtokos vezeté­
sével. A  községház előtti térségen 
hullámzott a tömeg, amelynek nevében 
Krénusza József köszöntötte Mayer 
Jánost azzal, hogy folytassa kitartás­
sal azt. a munkát, amely a falu bol­
dogulását eredményezi, mert a tm i 
időkben sok • olyan önzetlen, fa jtá ­
jáért dolgozó emberre ta n  szükség, 
mint Mayer János.

—  A mezőgazdasági munkaalkal­
mak megteremtése egyik legfőbb cé­
lunk, —  mondotta M ayer János -— 
mert ez nagyobb karéj kenyeret és 
megélhetést jelent. Nem lehet kö­
zömbös reánk nézve, hogy sok száz­
ezer derék, becsületes, szegény test­
vérünk tétlenül, munkanélkül van. 
Úgy a kormány, mint jó  magam 
egyik sarkalatos programpontja: 
egyrészt munkaalkalmakat teremteni, 
másrészt olyan béreket állapítani 
meg, amelyekből meg is tudnak élni, 
mert nem engedhető meg a kenyérre 
szonda mezőgazdasági munkásság 
kiuzsoréxása. Az erről szóló törvényt 
még annak idején én alkottam, mint 
földmivelésügyi miniszter.

Rinyaujnépen Gárdonyi Jáljps

tanitó és id. M artosi Ferenc biró fo ­
gadta az egybesereglett lakosság ne­
vében Mayer Jánost, köszöntve be­
szédében, mint a magyar falu fiá t, 
aki az eke szarva mellől emelkedett 
a legmagasabb méltóságba, becsüle­
tet. tiszteletet szerezve népének.

Mayer János válaszában kifejtette, 
hogy a mai időkben, amikor egy 
emberként kell ott állnunk a nemzet 
elhivatott vezérei mellett, legfonto­
sabb kötelessége a f'alu népének, 
hogy ne üljön fe l az álapostoloknak, 
s izgatóknak, akik a nép hátán akar­
ják megsütni ismét pecsenyéjüket. 
Kísértetek járnak újra a kertek 
alatt a falvakban, farkasok bárány- 
bőrben, s ha nem vigyázunk, akkor 
újra megrészegítik a nagy nyomo­
rúságban szenvedő népet. Vegyünk 
példát az olaszok nagy vezéréről, 
Mussoliniról, aki mellett szilárdan 
áll 52 milliós népe, mert tudja azt, 
hogy az egyetértés biztosítja leg­
jobban a nemzet kitűzött céljait. Az 
az áldozatkészség, amellyel a baráti 
olasz nép küzdelmeit végigharcolta, 
igazolja azt, hogy nekünk is ugyan­
ezen az utón kell menetelnünk. Le- 
gyünk éberek, józanok cs okosak, ne­
hogy megint mcgnyergeljck a falu 
népét.

—  A kákán csomót keresők azt 
mondják, —  mondotta Mayer János 
—  hogy a parlamentben keveset be­
szélek. A  mi munkánk ott folyik, ahol 
a törvények készülnek, a bizottságok­
ban. Ez az a hely, ahol nem a han­
gos szó, hanem a  komoly munka 
megy, amely talán kevésbé népszerű, 
mini. a hangos beszéd, de annál fele­
lősségteljesebb. És mi itt is apáink­
tól örökölt munkakészségünkkel őr­
ködünk a nép érdekében.

Le kell szállítani 
a kisiistök illetékét!

Somogyaracson vitéz Somogyi M i­
hály biró  a kisüstók 'illetékét tette 
szóvá.

Mayer János azt válaszolta, hogy 
a Falu-Gazdaszövetség erősen 
fogla lkozik ezzel a kérdéssel is. Az 
ország szőlő- és gyümölcstermelőin?^ 
is ez a kérelme . . .  Ma körülbelül 
6 millió pengőre megy az az összeg, 
amelyet a kincstár illeték fejében 
elveszít, mert a drága adó miatt in­
kább kiöntik a pincék elé a törkölyt 
a szemétre, a hulladék gyümölccsel 
együtt. Úgy gondoljuk, ha az illeté­
kesek jelentősen mérsékelnék azt, jól 
járna a kincstár, de jó l járna a sző­
lőtermelő kisgazda is.
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Bakházd/n Bélteki Vendel tanító 
szavaira válaszolva M ayer János 
'hosszasan kifejtette, hogy a világ las­
san két táborra oszlik az Istent védők 
és támadók seregére. M i, Szent Is t­
ván népe, m indig tudjuk, hol g he­
lyünk, m ert a nemzetet csak népé­
nek összefogó ereje m enti meg.

*
A  nyolc községben tartott beszá­

moló valóságos diadalut volt, s fé ­
nyesen igazolta azt, hogy Mayer Já­
nos otthon van a magyar kisgazda- 
és földmivestársadalom lelkében. Az 
a sok szeretet, figyelmesség, amely 
Mayer János személye iránt az 
egész kerületben megnyilvánult, min­
dennél jobban bizonyítja, hogy a 
falu  népe megbecsüli azt, aki évtize­
des önzetlen, áldozatos munkával 
dolgozik érte.

A  beszámolók után Mayer János, 
Boronkay Károly d/r., a barcsi járás 
kitűnő főszolgabirája, Langm ár Gás­
pár kerületi elnök és Szekeres László 
h. igazgatóval együtt Barcsra tért 
vissza. Sz. L.

BELPOLITIKA
A költségvetés a Ház előtt

A  képviseló'ház az egész ország 
társadalmának érdeklődését és vára­
kozását fejezte ki akkor, amikor —  
az április 8-iki ülésen —  nagy f i ­
gyelemmel és ismételten kirobbanó 
helyesléssel hallgatta meg Fábihyi 
Tihamér pénzügyminiszternek az 
1937— 38. évi költségvetést ismer­
tető beszédét. A  költségvetés, ame­
lyet legközelebbi számunkban fo ­
gunk méltatni, a kormány szociális 
intézkedései egész sorához teremt 
pénzügyi alapot.

A NÉP körlevele
Iüády Béla, a Nemzeti Egység 

Pártjának országos elnöke, most 
küldte szét márciusi körlevelét a párt 
valamennyi szervezetéhez.

A  pártelnök körlevelében meg­
állapítja, hogy a szervezetek élete az 
utóbbi időben erős fejlődésnek in­
dult, amit kizárólag a józan meg­
győzés fegyverével értek el. Megálla­
pítja, hogy a belpolitikai életben 
nyugodt a légkör, amire hamarosan 
a Ház elé ‘kerülő alapvető fontosságú 
törvényjavaslatok tárgyalásakor fe l­
tétlenül szükség is van. A  nemrég 
elterjedt hiresztelósek kapcsán lesze­
gezi, hogy ezek a híresztelések nem 
zavarhatták meg az ország nyugal­
mát, mert mindenki tisztában van 
azal, hogy a nemzetnek rendre és 
nyugalomra van szüksége a fejlődés 
érdekében, de külpolitikai szempon­
tokból is.

Rámutat a körlevél arra, hogy a 
gazdasági konjunktúra kétségkívül 
javul —  külkereskedelmi forgalmunk 
például a tavalyinál is kedvezőbb —  
felh ivja azonban a figyelm et, hogy 
ebből csak óvatosan szabad követ­
keztetéseket levonni. Ismerteti a nép 
széles rétegeinek helyzetét m egjaví­
tani hivatott kormányintézkedéseket 
és terveket. Felh ivja  a szervezeteket, 
hogy a földhöz és házhelyhez ju tta - 
tottak érdekében kiadott legutóbbi 
rendelet kapcsán szeretettel és gon­
dossággal támogassák azokat a kis­
embereket, akiknek sorsára a rende­
let kihat, végül a női és ifjúsági 
szervezeteket h ívja fe l arra, hogy a

50 gyöngyvirágtő, 30 krlzanthemum, 
30 nőszirom, 10 aranylilioon, 10 nár­
cisz, 40 fajtájú virágmaggal 3 pengő. 

12 georgina, 20 irta, 20 Japán liliom, 
10 japán IboJya folyton virágzó, 10 

tündérllLiom, 40 fajtájú virággal 
3 pengő.

Vető kifliburgonya 16 kilóé posta­
csomagban, 19-féle konyhakerti mag­
gal 3 pengőért. Csomagolás ingjen. 

Megrendelhető:
VAJDA SÁNDOR, VÉRTESACSA

helyi tényezőiekéi ellátandó szociális 
feladatokat igyekezzenek megoldani.

Gömbös Gyula emléke

A  Nem zeti Egység Pártja  április 
7-én délután népes értekezletet tar­
tott, amelyen a kormány tagjai, a 
párt felsőházi- és képviselőtagjai, a 
főispánok teljes számban és a külta­
gok közül sokan vettek részt.

A z  értekezlet keretében leplezték 
le néhai Gömbös Gyula arcképét, 
amelyet Pólya  Tibor festett meg és 
Sztranyavszky Sándor, a képviselő- 
ház elnöke ajándékozott a pártnak. 
A z  értekezletet Ivády Béla elnök n y i­
totta meg, a párt köszönetét fejezve 
ki a művészi festményért úgy a mű­
vésznek, mint az ajándékozónak, majd 
Hóman Bálint kultuszminiszter 
mondotta el ünnepi beszédét. A  kul­
tuszminiszter magasszinvonalu em­
lékbeszédében méltatta iaz elhunyt mi­
niszterelnök egyéniségét, célkitűzé­
seit, kormányzati munkásságának 
eredményeit, céltudatos népies politi­
káját és hangsúlyozta, hogy az el­
hunyt eszméit, célkitűzéseit a -.Nem­
zeti Egység Pártjá ra  hagyta örökül. 
M eg kell teremteni a lelkek koncen­
trációján alapuló magyar egységet, 
mindenkiben az erényeket kell ke­
resni, az ellentéteket nem kiélezni, 
hanem elsimítani kell; ig.y haladjon 
a párt határozott irányban a keresz­
tény nemzeti eszme és a magyar 
népi gondolat jegyében kitűzött cél 
felé.

Ivády Béla köszönte meg a lélek­
emelő beszédet a kultuszminiszternek, 
majd felfüggesztette az értekezletet.

A  borsodmegyei képviselők, vitéz

Április  másodikén volt tizedik év­
fordulója, hogy Prohászlca Ottokár 
püspök tragikus halált halt az Egye­
temi-templom szószékén, amelyről 
lelkigyakorlatot tartott az egyetemi 
ifjúságnak. Erről a gyászos év for­
dulóról a magyar sajtó minden orgá­
numa megemlékezett S ez a megem­
lékezés ismét elénk varázsolja a pró- 
fétalelkü és apostoli buzgalmu püs­
pök csodálatos munkásságát, amely 
az „É let kenyerét" igyekezett meg­
szegni a küzdő magyarság számára. 
A  csodálatos munkásságot, amely 
ezerév minden más magyarjánál job­
ban össze tudta kötni az eget a ma­
gyar földdel, A  „Diadalmas világ­
nézetet" a magyar falvak népének 
vérző sebeivel és időszerű kérdései­
vel: a kivándorlással a háború előtt, 
a nép elszegényedésével, szellemi el­
hanyagoltságával, a munkáskérdés­
sel, a falvak lakóinak városba özön- 
lésével. Az aggódó nagy lelket, amely 
már a háború éveiben hangoztatja a

Borbély Maczky Emil borsodi fő is­
pán és Putnoky  Móric háznagy veze­
tésével csütörtökön délután, —  Göm­
bös Gyula (halálának féléves év for­
dulója alkalmából —  koszorút "he­
lyeztek el a siron. A z ünnepségen 
résztvettek Antal István v. államtit­
kár és B iró  György képviselők is,

A  NÉP 18-án nagygyűlést tart 
Szegeden

A Nemzeti Egység Pártjának 
Gömbös-emlékünnepe után Darányi 
Kálmán miniszterelnök bejelentette, 
hogy április 18-án fog ja  a Szegeden 
tartandó nagygyűlésen a párt és a 
kormány politikai célkitűzéseit és a 
szociális kérdések tekintetében elfog­
lalt álláspontját ismertetni. A beje­
lentés nagy lelkesedést keltett és • a 
képviselők közül eddig mintegy szá­
zan jelentkeztek a szegedi nagygyű­
lésen való részvételre.

Eltemették báró Wlassics Gyulát
Nagy részvét mellett, a Kormányzó, 

József királyi herceg, József Ferenc 
királyi herceg, a kormány tagja i és a 
magyar közélet csaknem valamennyi 
reprezentánsa részvételével április
2-án délelőtt temették el a parlament 
kupolacsarnokából Wlassics Gyula 
bárót, Nagymagyarország főrendi­
házának utolsó elnökét és a Közigaz­
gatási Bíróság volt elnökót. A  teme­
tési szertartást. Glattfeldcr Gyula dr. 
végezte. A  nagy halott ravatalánál 
Széchenyi Bertalan gró f a felsőház 
és Puky  Endre a Közigazgatási B író ­
ság nevében mondott, búcsúbeszédet. 
A z elhunyt holttestét a kerepesi te­
metőben díszsírhelyre helyezték el 
örök nyugovóra.

földnélküliség hátrányait és telepí­
tést, örökbérletet, földosztást sürget. 
S mindenki előtt példát is mutat a 
saját hatáskörében.

Nincsen ma sem olyan fá jó  sebe 
a magyar falunak, amelyre Ottokár 
püspök gyógyirt ne keresett volna. 
A  lelkek gondolatát és szivek érzé­
sét irányította feléjük. Hogy nem 
gyógyultak be, nem az ő akaratán 
múlott, amely az „É lő  vizeket" 
akarta elindítani a ránk kényszeri- 
tett szomorú tespedés mocsarain át... 
A  megilletödésből, amellyel a sajtó 
emlékét idézte, megállapi thatjuk, 
hogy hatása nem múlt el, sőt foko­
zódott. Nevéből, munkásságából, em­
lékéiből a magyar élniakarás szent 
himnusza csendül felénk. El kell 
jönnie az időnek, amely az ö szent 
álmainak megvalósulását jelenti. A  
diadalmas világnézeten át a falu 
boldogulásának s a haza felvirulá- 
sánakl

M uÉflszUneM elfiiggesztés 
három vasárnapon

A  szokatlanul sok esőzés a vetési 
munkálatokat 6zámos helyen nagyon 
hátráltatta és akadályozta. Részben 
az elmaradt tavaszi vetési munkák el­
végzésére, részben pedig késedelmek 
megelőzése céljából merül fe l annak 
szükségessége, hogy a vetést és ezzel 
kapcsolatos egyéb munkálatokat a 
gazdaközönség vasárnap is elvégez­
hesse. A kormány rendeletet adott 
ki, amely szerint a vasárnapi munka­
szünet felfüggesztését, az egyes vár­
megyék törvényhatóságának első 
tisztviselője, vagyis az alispán, a 
helyi viszonyok mérlegelésével enge­
délyezheti április U., április 11. és 
április IS. napjára, de csak a tavaszi 
vetés és ezzel kapcsolatos munkák el­
végzésére. _____________________

62 filléres 
vászon a falusi 
szegénységnek

A z iparügyi miniszter elhatározta, 
hogy a szegényebb vidéki lakosság 
megsegítése céljából a nyers pamut­
vásznat, —  az úgynevezett m olinót —• 
a folyó évben is forgalomba hozatja.

Megállapodást létesített evégböl a 
hazai pamutszövőgyárakkal 1,200.000 
méter 78 cm széles nyerspamutszövet 
előállítására. A vásznat a ,,Hungya“ - 
szövetkezetek és kereskedők fogják 
árusítani. A  kiskereskedők a vásznat 
méterenkint 62 filléres áron tartoz­
nak a fogyasztóknak kiszolgáltatni.

A z  akció ezévi április 19-én kezdő­
dik és ta rt mindaddig, m ig a fen ti 
mennyiség ki nem merül.

A  miniszter rendelkezése értelmé­
ben az akciós pamutvászonért a fen­
tebb közölt árnál többet követelni, 
kikötni vagy elfogadni, továbbá az 
akció-molinóval árdrágításra alkal­
mas módon üzérkedni, azt előzetes en­
gedély nélkül átfesteni, kikészíteni s 
ilyenformán az eredeti állapottól el­
térő alakban kereskedői forgalomba 
hozni szigorúan tilos._________________

V I L Á G K R Ó N I K A
A  hét külpolitikai eseményei közül 

bennünket, magyarokat, leginkább a 
kisantant belgrádi tanácskozása ér­
dekel. Bár a konferencia befejezése 
után kiadott hivatalos jelentés hang­
súlyozza, hogy a három állam kül­
politikai vonalvezetése teljesen egy-* 
séges, úgy látszik, mégsem „fö lig  
te jfe l"  az a nagy harmónia. A  kül­
földi és fő leg francia lapok nyíltan 
Írnak arról, hogy az olasz-jugoszláv 
szerződés nagy rést ü tött a kisantant 
egységén. A  helyzet és a látszat 
megmentésére Benes cseh köztársa­
sági elnök Belgrádba utazott, ahol 
nagy kommunista diáktüntetéseket 
rendeztek érkezése napján. Benes 
különben Pál régenshercegnek kin- 
csetérö asztali kristálykészletet, P é ­
ter királynak pedig vertaranyból való 
uti'készletet ajándékozott.

Benes cseh köztársasági elnök 
április 7-én visszautazott Prágába. 
A külföldi lapok szerint „szép fogad­
tatást" kapott, de eredményt nem ért 
el.

A  spanyolországi harcokban las­
san, de biztosan haladnak elére a 
nemzetiek csapatai.

Oroszországban a vöröshadsereg 
és a flotta széleskörű összeesküvést 
szőtt a „vörös cár", Sztálin ellen. A 
földmiveslázadások is napirenden 
vannak, úgy, hogy a ma uralmon le­
vők véres napja lehanyátlóban van.

Arany-ezüst beváltás
a legmagasabb napi áron

Szigeti Nándor és Fia
ékszerész
Budapest, IV. Kecskemétl-uloa 9

A Idsnnlanl külügyminiszterei Béig rád Imii
.Slojadiuovlcs jugoszláv, dr. Krufta cseh- szlovák és Antonescu román külügymi­

niszter

Ottokár püspök 10 éve halott
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Falunap Nagy centien
a le g n a g y o b b  m agyar s z e llem éb en ...

A Falu-Gazdaszövetség —  az O r­
szágos Széchenyi Szövetség és a Sop­
ron i Széchenyi Társaság közreműkö­
désével —  április 'hó 4-én és 5-én 
Nagycenken Széchenyi-emlékünne- 
pélyt és falunapot rendezett, amely 
minden tekintetben méltón sorakozott 
a Szövetség eddigi hasonló megmoz­
dulásai mellé.

A kétnapos ünnepségre a főváros­
ból leutazott Schandl Károly dr., a 
Falu-Gazdaszövetség társelnöke, Tcöl- 
gyes István dr. ügyvezető-igazgató és 
Ágoston  Béla titkár; a Széchenyi 
Kúria részéről Wanke Gusztáv, Szi­
lágyi László dr. és Bathó Gyula; az 
Országos Széchenyi Szövetség részé­
ről Jellinetc Győző elnök és Pé te r  Ernő 
szakosztály-elnök; végül küldöttségek 
a budapesti, debreceni, egri, pécsi és 
sárospataki Széchenyi Szövetségek 
részéről. A Vasárnap-ot Mayer Emil 
szerkesztő -képviselte.

Április 3-án, szombaton este a sop­
roni Lövér-száÜó éttermében a Falu- 
Gazdaszövetség képviselői közös va­
csora keretében tájékoztatták Sopron 
város és vármegye vezetőit mindazok­
ról a célkitűzésekről, amelyek a Szö­
vetségit a falusi nép javáért folyó 
széleskörű munkájában vezetik. Ezt 
az eredményes megbeszélést vitéz Kö 
Tstván ny. tábornok, országgyűlési 
képviselő kezdeményezte és hozta 
létre.

A délután folyamán Nagycenken 
oktató és szórakoztató filmek?! mu­
tattak be igen nagy érdeklődés mel­
lett.

Másnap, vasárnap reggel ünnepi 
szentmise volt a Széchenyi István 
gró f akaratiból emelt nagycenki ró­
mai katholikus templomban. Mise 
alatt az orazágoshirü hegykői fö ldm i- 
ves dalárda, egyházi énekeket adott 
eiö Bolla Kálmán karnagy vezetésével,. 
Istentisztelet után a római katholikus 
elemi iskolában elhelyezett népegész­
ségügyi és kézimunkakiáUitás meg­
tekintése került sorra. A kézimunka- 
kiállitást, amely messze meghaladja a 
szokásos színvonalat, Makkos Angéla 
nővér, az Isten i M egváltó leányai 
rend nagycenki leányházának főnök- 
nője mndezte. A  kiállításon szorgal­
mukért elismerést nyertek a követ­
kező leányok: K is  Rozália, Lex  Tet.i, 
Erdösi Jolánka, Lex  Anna, Kö Anna, 
Kenyeres Mária, Fekete Magda, H or­
váth Irén, M a jor  Róza. Filá tz  Ilus, 
Wagner Magdus, Pölcz  Erzsébet, Foki , 
Anna, Csetkovics Mária.

Tizenegy órára már zsúfolásig 
megtelt a kulturház nagyterme,

a Széchenyi-emlékünnepély szín­
helye.

rA színpadon és a nézőtér első sorai­
ban foglaltak helyet az előkelőségek 
és a fővárosi vendégek. Ott volt Si-

n.y -Högyészy Pál főispán: Gévai 
W olff Lajos alispán; Soproni Thurner 
Mihály polgármester; Flandorffer 
Ignác, vitéz K ö  József és Pinezich 
István országgyűlési képviselő; Czil- 
linger József főszolgabíró; Baranyo- 
vits Rezső gazdasági tanácsos, jószág­
igazgató; Elekes Imre vármegyei 
gazdasági fő felügyelő ; Baké István 
járási gazdasági felügyelő; Simon 
Géza, a vármegyei gazdasági egyesü­
let ügyvezető alelnöke; Bróker, Ede, 
a járási mezőgazdasági bizottság el­
nöke; Ganusz Sándor kir. közjegyző; 
fJömötör Géza vármegyei NE P-tit- 
kár; vitéz Házy Jenő főlevéltáros; 
Dorozsmait János vasúti főfelügyelő: 
Magassy A rtú r bencéstanár; Szántó 
Antal dr. esperes-plébános; Polán 
Géza körjegyző; Szántó Antal dr. 
körorvos; Ragacs Gyula községi biró; 
Szekendy Jenő igazgató-tanitó; (ma­
lomi) Fekete József gazdaköri elnök; 
valamint frontharcosok, önkéntes tűz­
oltók, a vezető gazdák és még na­
gyon sokan mások.

A  Magyar Hiszekegy eléneklése* 
után J M ifö k  Győző, az Országos

Széchenyi Szövetség elnöke, köszön­
tötte az ünneplő közönséget, majd 
azt hangsúlyozta, hogy az ifjúság 
világosságot, irányítást, erőt nyerni 
jött el a nagycenki fáklyához, mert 
Széchenyi útmutatásait követve, ma- 
gyarabb, keresztényibb és emberibb 
Magyarországot kivan megteremteni.

Lelkes taps jutalmazta az ifjúság 
szónokának talpraesett megnyitóját, 
amely után Csiky Zoltán szavalta el 
Dorozsmait János Széchenyi Istvánról 
irt szép és hatásos versét.

Most következett az ünnepség leg­
kiemelkedőbb eseménye:

Schandl Károly dr.-nak, az ifjú ­
sági Széchenyi-mozgalom elindi- 
tójának és a Széchenyi-kultusz 
ébrentartójának ünnepi beszéde,

amelyet rendkívül nagy figyelemmel 
hallgatott vég ig  az egybegyült kö­
zönség.

A  nagycenkiek —  kezdette be­
szédét Schanrll Károly —  nemcsak a 
legnagyobb magyar sírját, hanem a 
legnagyobb magyar szellemét is őr­
zik, hogy ez a szellem mindig eleve­
nen lobogjon a csonkaország határain 
belül és ezeken a kegyetlen határo­
kon túl. Van valami szimbólum ab­
ban, hogy amig Rákóczi Ferenc kas­
sai s ír ja  elszakított véreinket erősiti 
az ellenállásban, addig Széchenyi Ist­
ván sírja  arra int, hogy a sek kálvá­
riát. já r t  magyar falura is reásüt a 
feltámadás napja. ?

Ezután Schandl Károly megraj­
zolta Széchenyi István alakját, hal­
hatatlan kezdeményezéseit, alkotó 
szellemét, amely irtózott a demagógiá­
tól és az olcso ígérgetésektől, majd 
azt hangsúlyozta, hogy Széchenyi 
István erkölcsi alapját a hite adta 
meg. Széchenyi István azt az utat 
eövekelte. ki, amely ut hazánknak 
megszerzi a második ezredévet. Szé­
chenyi szellemében nem múltúnk, ha­
nem jövőnk rejlik.

—  Erre az alkotószellemre, erre az 
erkölcsi erőre van ma is szükség —  
folytatta Schandl Károly. —  Szé­
chenyi nevével az ajkunkon, tanításai­
val a szivünkben meg kell teremteni 
a. fa lusi nép és az értelmiség szent 
szövetségét! Ennek az országmegtartó 
célkitűzésnek jegyében dolgozik több. 
mint harminc esztendeje az Országos 
Széchenyi Szövetség, amely nem hir­
det szélsőségeket, nem lázit, nem kelt 
nyugtalanságot, hanem csendben dol­
gozik, hogy megvalósítsa a keresz­
tény felebaráti szeretet parancsát: a 
legkisebb emberek megsegítését.

Végül az i f jú és az öreg Széche- 
nyisták nevében arra kérte a nagy­
cenkieket. legyenek hívek Széchenyi 
szelleméhez; ne .kergessünk délibábo­
kat. hamm fogjunk össze, járjuk a 
hétköznapok útjait, hogy azután reánk 
virradhasson a nagy magyar ünnep!

Hosszantartó lelkes taps és éljen­
zés követte Schandl Károly dr. mély- 
hatású beszédet. A z  ünneplés le- 
csendesedése után Magassy Artúr 
bencés tanár saját verseit adta elő 
nagy sikerrel. A bensőséges emlék­
ünnep a Himnusz hangjaival ért 
véget. ,

Ezután az ünneplők serege Szé­
chényi István gró f .szobrához vonult. 
Itt Parraghy  György szerkesztő a 
Soproni Széchenyi Társaság nevében

mondott beszédet, utána pedig a fő ­
városi és vidéki testületek nemzeti- 
szinü szalagos koszorúkat helyeztek 
el a szobor talapzatára. A Széchenyi 
Kúria koszorúját Wanke Gusztáv, a 
Falu-Gazdaszövetség koszorúját pe­
dig T  ebigyes István dr. igazgató he­
lyezte el. A z egyes koszorúkat egyen­
ruhás frontharcosok vitték a szobor­
hoz.

Ezután a testületek kiküldöttjei 
felkeresték a legnagyobb ma­
gyar nyugvóhelyót és a falbaillesztett 
tábla elé letették a testületek és 
Nagycenk község közös koszorúját. 
A jelenlevők percekig némán, mély­
séges meghatottsággal hódoltak Szé­
chenyi István g ró f emlékének é3 ez­
zel a kegyeletes aktus véget ért.

Ezután közös ebéden vett részt az 
ünneplő közönség. A z ebéden számos 
felköszöntö hangzott el.

Délután 3 órakor kezdődött meg 
a kulturházban

a járási dalosverseny a Falu-
Gazdaszüvetség és az Országos
Széchenyi Szövetség által a la­
p ított ezüstserleg-vándordijért.

A versenyen hét dalárda vett részt 
Goll János: „Ezer csillag, Gimbelem- 
r/Ümbolom, Befordultam a konyhára“ 
fér fikarra  irt dalaival. A  bíráló- 
bizottság tag ja i: Kárpáthy Sándor és 
Oravecz Lajos tanárok. Bolla Kálmán 
kán tor-tani tó az ezüst serle g-vándordi- 
ja t a Csapodi F é r f i Dalkörnek Ítélte 
oda. Aranyérmet nyert a Nagycenki 
Iparosok Dal- és Társasköre; ezüst­
érmet kaptak: Kópházi F é r f i Dalegy­
let és Sarrődi Daloskör; bronzérmet 
nyertek: a Fcrtöendrédi Róni. Katii. 
Egyházi F é rfik a r  és a Völeseji Dalos­
kor. A  Sopronkövesdi Dalosegylet 
elismerő oklevelet kapott. Verseny?n 
kívül szerepelt rendkívül nagy .siker­
rel az országszerte híres Hegykői 
Róni. Kath. Vegyeskor és fáradozásu­
kat a Szövetség aranyéremmel ju ­
talmazta.

A pompás élvezetet nyújtó verseny 
példás, zökkenő nélküli lebonyolítá­
sáért. Kotsis Zoltán daloskerületi t it­
kárt illeti a dicséret.

Másnap, április 5-én délelőtt 
fo lyt le a gazdaudvarverseny.

Gábos Dénes dr., a csemajori mező- 
gazdasági szakiskola igazgatója, látta 
r! az elnöklést cs órákon át. fáradha­
tatlanul járta  a gazdaudvarokat. Dél­
ben a kulturházat, teljesen megtöl­
tötte az érdeklődő gazdaközönség és 
Gábos Dénes dr. elnök szakszerűen 
ismertette a verseny alatt tapasztal­
takat és a követendő példákon kívül 
rámutatott egyes fogyatékosságokra. 
Végül kihirdette az eredményt és 
kiosztotta a dijakat. Aranyérmet 
nyert: Horváth  János gazda. Ezüst­
érmet és 5 kg cukrot: Kiss Ferenc 
gazda. Bronzérmet és 5— 5 kg cukrot: 
Ragats Lajos és Fekete József gaz­
dák. Elismerő oklevelet és 6— 10 kg 
cukrot: K ö  Lajos, P illc r  József, P illé r  
Lajos, Lex. István gazdák. Hét kg 
cukrot kapott: Faragó Lajos gazda.

Az állatkiállilás, amelyre a járás­
ból igen sok állatot neveztek be, a 
sok esőzés miatt felázott talajon nem 
volt megtartható, és közös elhatáro­
zással április 18-ra halasztották.

Lisztharmat, monilia, vánkospenész ellen
v é d e k e z z e n

S u l a n a t
kén-
ptrmettiőszcrrel

jó l tapad, tehát gazdaságosl Bordói lével 
heverhető.

Aramit háncsuk K ft. Budapest. V / „  Botond-u. 7.
K é r j e n  d íjta la n  Is m e r te tő i ! T e le fo n  : 2-989-10.

Minden hangszertle g jo b b  m in ő s é g b e n  é s  a l e g o l c s ó b b a n  v á s á r o l h a t i i
Reményi Mihály
a h í r n e v e s

hangszertelepén. Budapest, 
VI./15, Király-utca 58-60.
K érie  51. sz. díjmentes árjegyzékemet

Délután 3 órakor a Széchenyi- 
szobor előtt fo lyt le *>

a gyerm ektisztasági verseny 
záróünnepélye és a díjkiosztás,

amelynek során a Szövetség 380 
gyermeket jutalmazott meg játékok­
kal, ruhanernüekkel és egészségügyi 
cikkekkel. A  szegényebbsorsu gyer­
mekek között pedig 50 kg cukrot osz­
tott szét. Az ünnepi díjkiosztáson 
Mahachek Aladár járási tisztiorvos 
mondott beszédet a testápolás szük­
ségességéről. A z ünnepség után a 
gyermekik számára a kulturházban 
mozielöadást rendeztek.

A nagycenki Széchenyi-emléhünnep 
és falunap nagy.és osztatlan sikerében 
osztoznak mindazok, akik önzetlensé­
güket, áldozatkészségüket és tettere­
jüket állították a szép ügy szolgála­
tába. m. e.

Az inségcukrot
a Hangya-szövetkezetek 

osztják szét
A hazai cukorgyárak 20 vágón 

cukrot ajánlottak fel abból a célból, 
hogy ezt az ínséges vidékeken osszák 
szét. az egészségi szempontból rászo­
ruló csecsemők és kisdedek között. 
Az idén a belügyminisztérium in-ség- 
cukor-akciója az egész országra ki­
terjed, de ebben csupán csecsemők cs 
kisdedek részesíthetők kétéves korig, 
az anyagi és egészségi rászorultság 
alapos megállapítása és szigorú ellen­
őrzése mellett. A belügyminiszter az 
akció lebonyolítására úgy mint tavaly, 
most is a Hangyaszövetkezeteket, 
kérte fel, aminek minden szövetkezet 
a legteljesebb készséggel fog eleget 
tenni, hiszen a nyomorgó gyermekek 
segitcséröl van szó.

Topm iiy Csellé h a lá la
Súlyos veszteség érte április 2-án a 

nemzetet. E napon halt meg mátra- 
házai villájában Tonnay  Cecile, a 
világhírű írónő, a M agyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének örökös elnök- 
nője. Tormay Géza kereskedelmi ál­
lamtitkár és Tormay Béla, a Posta­
takarékpénztár vezérigazgatójának 
nővére, hatvanegy éves korában. Az 
elhunyt Írónő ragyogó pályát futott 
be. Regényeit a világ minden müveit 
nyelvére lefordították s nevét mind 
az öt világrészen ismerték. M ár a 
háború alatt feltűnt erős nemzeti 
érzésű regényeivel. S a forradalmak 
alatt megszervezte a magyar asszo­
nyok hatalmas táborát, amelynek 
bálványozott vezére is maradt halá­
láig. Amikor Horthy Miklós a romá­
nok elvonulása után a nemzeti had­
sereg élén Budapestre bevonult, Tor­
may Cecile nyújtotta át a fővezérnek 
a magyar asszonyok díszes lobogóját 
és lelkes beszédben biztosította, hogy 
a fér fiak  ónunk áj át. mindig támogatni 
fogják. S ígéretét lelkes tábora be is 
váltotta. A z elhunyt Írónő 1935 óta 
egyetlen női tagja volt a szellemi 
együttműködés nemzetközi bizottsá­
gának is, amelybe a Curiené, a rá­
dium feltalálójának halálával meg­
üresedett helyre hívták meg. Tormay 
Cecile halála mélyen lesújtotta a 
magyar társadalmat. Temetésén a 
kormányzóval és hitvesével az élén 
a közélet minden kiválósága résztvett.
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UJabb áradások
országszerte

’A  M eteo ro lóg ia i In tézetnek  a m ár­
ciusi id ő já rá sra  vonatkozó, nem rég 
közzéte tt je len tésébő l hivatalosan is 
m egtu d ju k  azt, am it olyan m egdöbbe­
néssel tapaszta ltunk : valóságos esős 
korszak  köszöntött reánk márciusban. 
A  h iva ta los adatok és m érések sze­
r in t  azalatt a hetven esztendő alatt, 
amióta gyűjtik az időjárási adatokat, 
soha még annyi eső nem esett már­
ciusban, mint az idén. A  hetven  év 
a lap ján  k iszám íto tt m árcius havi á t­
la g  44 m m ; az idén pedig három és 
félszer ennyi eső esett, pontosan 155 
mm. A z  o rszág  egyes  helyein  azonban 
n égy , ső t ötször annyi v o lt  a csapa­
dék, m in t általában. íg y  például Pápa  
és T a ta  vidékén vo lt ötszörös a csa­
padék.

Sajnos, a csapadékos és h id eg  id ő ­
já rá s  áp rilis ra  is á tte r jed t  és a hó­
nap első hete csaknem állandó eső­
zéssel te lt  el.

A  fo ly tonos esőzés az o rszág  csak­

nem va lam ennyi v iz é t  megduzzasz- 
totta, a fe ltö rő  vadv izek  és a m eg­
áradt, m áskor árta lm atlan  kis pata­
kok, fo lyócskák  v ize  valóságos ten­
gerré  varázso lta  a szántóföldeket, ré ­
teket. K om oly  á rv ízká roka t okozott a 
Duna, a T isza , Kapós, a Sió, a  M ar­
cal, a Rába, —  h ogy  csak néhányat 
em lítsünk a m egárad t fo ly ók  közül, —  
de k ilép ett m edréből m ég  a Béga- 
csatorna is.

A  h ivata los vetésjelöntés is m eg­
á llap ítja , hogy  az esőzések a  tavaszi 
munkálatokat nagym értékben  hátrá l­
ta tják , bár a  vetések állása b izta tó ­
nak mondható. A z  Országos Mező­
gazdasági Kamara a m aga  je len tésé­
ben hangsúlyozza, h ogy  őszkor, az 
akkor is kedvezőtlen idő miatt a ve­
tésterületeknek mintegy 15 százaléka 
maradt bevetetlen, most pedig szinte 
leküzdhetetlen akadályokba ütközik a 
pótlás és az esedékes munkák elvég­
zése.

Mi is az a
„komáromi norma ?“

A  fa lusi kisemberek, m ezőgazda­
ság i cselédek szociális helyzetének 
m eg jav ításá ra  jelen tős kezdem ényezés 
tö r tén t a Felsődunántuli M ezőgazda- 
ság i K am ara kom árom m egyei gesz- 
tes i já rá s i b izottságának Bábolnán 
legu tóbb m egta rto tt közgyűlésén, 
am ely  m egalkotta  az ú gynevezett 
„komáromi normát

A  kom árom i norm át Ivánkái 
(K e rn d l) Kálm án fö ldb irtokos  te r ­
jes z te tte  elő és azt a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta.

A  hozott határozat értelm ében  a 
közgyű lés fe lk ér i a cselédtartó gazdá­
kat, h ogy  te ljes  m unkabírású, csalá­
dos m ezőgazdasági cselédek számára, 
legk isebb  szegődm ényes bérként, 
6 m éterm ázsa búzát, 8 m éterm ázsa 
rozsot, 4 m éterm ázsa árpát, 40 pengő

készpénzt, 1200 négyszögö l megszárt- 
to tt tengerifö ldet, 120 négyszögöl 
konyhakertet, 20 k g  sót, 4 köbm éter 
fá t, naponta egy  l ite r  édes te je t ad­
janak. Többgyerm ekes cselédeknél a 
12 éven aluli harm adik  és negyedik  
gyerm ek után naponta fé llite r , az 
ötödik gyerm ek után fö lfe lé  negyed­
lite r  édes te j adandó naponkint és 
fe jenk in t, azonkívül a harm adik g y e r ­
mektől m inden gyerm ek  után 1— 1 
métermázsa rozs konvenció-többlet.

A  nőtlenek fá t és konyhakertet nem 
kapnak, tej- és sójárandó3águk pedig 
fe le  a családosokénak.

A  gazdasági munkások, akiknek 
kettőnél több, 12 éven  aluli gyerm e­
kük van, a harm adik  gyerm ektől 
kezdve 3— 3 százalékos családi pótlé­
kot kapnak ú gy  a készpénz, m int a 
részkeresetük után.

A legkisebb faluban is megindul
a légvédelmi munka

R oppant érdekes és m egdöbbentő 
adatokat tá r t  a sa jtó  m egh ívo tt kép­
v ise lő i elé az alakulóban levő Lég­
oltalmi Liga  vezetősége az áp rilis  1-én 
az ipa rü gy i m in isztérium ban rende­
ze tt  értekezleten .

A  betegsége  m ia tt távo llevő  v ité z  
Ruszkay Jenő tábornok, országos lé g ­
védelm i parancsnok nevében v itéz  
Berkó Is tván  vezérkari százados n y i­
to tta  m eg  az értekezletet, m ajd  Pet- 
róczy Is tván  ny. repülőezredes, a vo lt 
m onarch ia  eg y ik  legelső  p iló ta tisztje , 
m u ta to tt rá  a m agyar légvédelm i 
szervezkedés e lm aradottságára  és 
arra , hogy  ennek m ilyen  trag ikus kö­
vetkezm ényei lehetnek.

—  P o lg á r i légoltaiora nélkül nincs 
jö vő n k ! —  m ondotta —  m ert 

minden munkánk eredménye 
órák alatt válhat semmivé,

m ajd  rám utatott arra , h ogy  Budapest 
47 km -re van a határtó l, tehát ellen­
séges repülőgépek 8 perc a la tt a fő ­
város  fö lé  jöhetnek, azaz annyi idő 
a latt, am ennyi idő alatt, m ég ha len­
nének is vadász-repülőgépeink, nem

tudnának a tám adásokkor szokásos
5— 6000 m éteres m agasságba fö lem el­
kedni. A  mai repülőtechnika mellett 
különben M agyarország  valam ennyi 
városa határm enti városnak számit. 
E zé r t kell m egszervezn i a légoltalm at. 
A  hatósági légo lta lm at e llá tja  a Lég­
védelmi Parancsnokság, a másik fe l ­
adatkört, a lakosság légolta lm át, ön­
védelm ét azonban csakis a Légoltalmi 
Liga képes m egszervezn i.

A  ligán ak  a  legk isebb  fa luban
is m ega laku l a h e ly i csoportja .

A  m egalakítandó liga  első szereplése, 
bem utatkozása az áp r ilis  30-án m eg ­
ny íló  Budapesti Nem zetközi Vásár 
terü letén rendezendő Légoltalmi K i­
állítás lesz.

Krompecher László  m űegyetem i ta­
nársegéd ism erte tte  ezután a L é g ­
o lta lm i K iá llítá s  te rve it . A  k iá llítás 
során egy két és félemcletes, kereszt- 
metszetben épült házban, mint szin- 
padon, szinészek művészi előadásban 
ismertetik majd a védekezés módjait, 
egy moziban pedig félórás filmelö- 
adÁsok fogják tájékoztatni a közön-

IRTSON Ürgét, hörcsögöt, egeret, patkányt
a H ungária  gázbombával
Darabfa S fillér. Egyedüli készítője és kapható 

G a la m bos  K á lm án
Szentlélek gyógyszertára, Á c s  (Komárom megye)

F

séget arról, hogy légitámadáskor ho­
gyan védekezzék.

Őszin te öröm m el üdvözöljük a  h i­
hető leg százszázalékos sikerre l já ró  
k iá llítás gondolatát, ötletesen össze­
á llíto tt tervezeté t, szükségesnek lá t­
nok azonban, h ogy  a légolta lom  fo n ­
tosságáról m ég kevésbé tá jékozta tott 
fa lusi lakosság fe lv ilá gos ítása  érde­
kében a k iá llítá s t és előadásokat va la ­
m ely ik  olyan legközelebbi alkalommal 
—  esetleg  a Szen t István-héten —  is 
m egism ételnék, am ikor nagyobb ga z ­
datöm egek fordu lnak m eg a fő vá ros ­
ban.

N e m  gazdaságos a sertés- 
és baromfitenyésztés
a törvényesen védett

R á k o j h e ^

nélkül. Kapható és megrendelhető csak 
I F J .  A I L I C 7 . K V  O T T Ő
Budapest, VII., Dobiny-ucca 68., I.
Áraki Demijonnal ab Budapcat
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Biztosítson a gazda  
jégkár ellen!

A magyar gazda társadalom szövetke­
zeti alapon működő biztosító intézetnél, 
a G a z d ó k  B i z t o s í t ó  S z ö v e t k e z e t é n é l  — 
mint értesülünk — a folyó évi jégblztosi- 
tási üzlet előkészítő .munkál-atai már 
igen előrehaladott (mederben folynak. 
Sajnos, u vezető-ég az utolsó tíz esz­
tendő Igen kedvezőtlen .légkárstatiszti­
kája miatt kénytelen volt élotbeléptet- 
rjl a h a t  s z á z a  ló k o s  f e l t é t e l e n  ö n r é s z e s e ­

d é s t , ami annyit .ialant, h o g y  a. h a t s z á ­

z a l é k o s  é s  e n n é l  k is e b b  k á r o k a t  n e m  t é ­

r i n  m e y ,  h a  a z o n b a n  a  k á r  e n n é l  n a ­
g y o b b .  t e l j e s  k á r t é r í t é s t  n y ú j t .  Az alap- 
díjtételek n a g y já b a n  é s  e g é s z é b e n  v á l t o ­

z a t l a n o k .

A szövetkezet a folyó évben is elfogad 
hat évre szóló biztosit ásókat, de c s a k  a z  

e z e r  p e n g ő t  m e g h a la d ó  é r t é k r e  szóiéi b iz ­

t o s í t á s o k n á l .  Kivétet ebben a tekintetben 
a gyümÖlcsblztositás, amely csak egy biz­
tosítási időszakra köthető meg. A fél a 
megállapított biztosítást legmagasabb 
egységárak keretei között tetszés*zárlati 
összegre biztosíthat. Az ajánlatban meg­
jelölt egységár a szövetkezetre akkor is 
kötelező! ha id ő k ö z b e n  a  p i a c i  á r a k  e s ­

n é n e k . A szövetkezet a z  id é n  is  m e g a d j a  

a. s z o k á s o s  k is g a z d a - .  O M O L ' - ,  v i t é z i - ,  
t a r t a m -  é s  k á r m e n t e s s é g i  e n g e d é l y e k e t . 

Dohánybiztositásoknál. ha egyidejűleg 
legalább kétszer akkora értékű kalászost 
nem biztosítanak, h ú s z  s z á z a lé k  p ó t d i j  

f i z e t e n d ő .  Dohány biztosit ások a gibcna- 
nemiiek biztosításától elkülönítve, külön 
ajánlaton nyújtandók be. amelyen a. d o ­
h á n y  f a j ú t  is  m e g  k e l i  j e l ö l n i .  A ti^z a 
díjon kívül megfizetendő az illeték is.

Ha Időközben a főbb termények ára 
esetleg emelkedik, a szövetkezet n e m  f o g  

e l z á r k ó z n i: a z  e g y s é g á r a k  e m e lé s e  e l ő l .

Az egységár és terméshozam felem 1< sí 
az aratásig, míg a terméshozam leszállí­
tása repcénél május 13-lg. a gabonane- 
miieknél junius 8-ig, kapásnövényekr.él, 
szőlőnél, ciroknál, szójababnál és rici­
nusnál junius 2ö-ig eszközölhető. A bizto­
sított egységárak nem szállíthatók le.

Azon termények, amelyeket jégverés 
ért, a biztosításból általánosságban kt 
vannak zárva, e z é r t  f o n t o s  a  j é g b i z t o s i -  

t u s n a k  id e j é b e n  v a l ó  m e g k ö t é s e ,  v i s z o n t  

a  d i j  u g y a n a z ,  a k á r  k o r á b b a n ,  a k á r  k é ­

s ő b b e n  l é p  h a t á ly b a ■ a■ j o g ü g y l e t .  Szőlő- 
biztosítások — u dohánybiztosltásukhoz 
hasonlóan — szintén külön ajánlaton 
adandók fel. A szövetkezet fizetőképes 
egyéneknek, ha hátralékban nincsenek. 
m o s t  i s  m e g a d j a  «  szokásos díjhalasz­
tást. Lenbiztoáltásnál ügyelni kell arra, 
hogy n  mag, vagy szár. avagy mindkettő 
biztosításra keriil-e. Utóbbi esetben a  

s z á r  é s  a  m a g  b i z t o s í t á s a  k ü l ö n - k ü l ö n  t é ­

t e l b e n  v e e n d ő  f e l .  A lucerna- és lóhero- 
magblztositásnál határozotton meg kell 
jelölni, hogy h á n y a d ik  k a s z á lá s  l e s z  

m a g n a k  m e g h a g y v a .

A szövetkezet a folyó évben Is elfogad 
gyümölcsbiztositást, de csak olyan felek­
től, akik egyéb terményeiket. Is nála biz­
tosítják. vagy a szövetkezetnél érvényben 
lévő tűzbiztosításuk van. Ezidöszeriut 
csak a lm á it ,  l e é r t é t ,  s á r g a -  é s  ő s z i b a r a c ­

k o t  le h e t ,  j é g k á r  e l l e n  b i z t o s í t a n i .  Borsós 
bükkönyös, szöszös bükkönyös vagy egyéb 
keverék magvaknak termése k ü l ö n - k ü l ö n  

b i z t o s í t a n d ó .

Kárbejelentések a kérjelentő nyomtat­
ványon közvetlenül a szövetkezet igazga­
tóságához (Budapest. IX., Üllől-ut 1 ) 
a j á n l o t t  l e v é lb e n  k ü ld e n d ő k  b e .

Olció rádiót és ölesé
en gedély-dijat!

A  Vasárnap hasábjain  ismételten 
szóvátettük a fa lusi és tanyai közön­
ségnek azt a panaszát és kérését, 
hogy

a  d etek toros  rád iók  en g ed é ly ­

d ijá t  m érséke ljék , i l le tv e  a rá ­
n yosítsák  a vá ros iak  több lám ­

pás, k ü lfö ld v e vő  rád ió in ak  en ­
g ed é lyd ijáh o z .

A nnak  az ankétnek során, am elyet 
legutóbbi számainkban rendeztünk a 
fa lu  panaszainak m egoldási m ódjáról, 
az érdekelt k isgazdák értékes érveket 
sorakoztattak fe l a detektoros rádiók 
d íjm érséklése m ellett, h ivatkozva 
arra, hogy a magas dijak szinte tel­
jesen elzárják a falu népét attól, 
hogy a kultúra terjesztésének ezt a 
modern eszközét igénybe vehesse, de 
rám utattak arra  is, hogy  m ennyire 
igazságtalan, hogy a csak Budapest 
véte lére alkalmas, fe jh a llga tós  rád ió 
után u gyanúgy 2.40 pengőt kell 
fizetn i, m in t a soklámpás, hangszó­
rós, n agy  társaságok szám ára tánc­
zenét is nyú jtó  luxusgépek után.

A  kom árom m egyei gesztesi já rás  
kam arai b izo ttsága  Bábolnán m eg ­
ta rto tt népes közgyű lésén a gazda­
problém ák egész sora m ellett fo g la l­

kozott ezzel a ku lturális szem pontból 
nagy je len tőségű  kérdéssel is. D r, 
Kelemen Im re  rám utatott arra , hogy  
a  m agyar rádiókészülékek a  fa lu s i 
lakosság szám ára m ég  rendkívü l d rá­
gák. A  közgyű lés fe lk é r i teh á t a m. 
kir. postát és a rád iótársaságot, hogy

á llíts on  e lő  e g y  o lyan  lám pásos

rád ió t, am ely  körü lb e lü l 15— 20 

p en gőért vo ln a  b eszerezhető .

A  m ásodik kérés, h ogy  a jelenlegi 
havi 240 pengős rádióelöfizetés a 
falusi kereseti viszonyokhoz mérten 
egy lámpásos, vagy detektoros készü­
lékeknél havi egy pengőre szállittos- 
sék le. A mai technikai v ívm án yok  
közepette ó riás i á llam érdek és p o lit i­
kai érdek fű ződ ik  ahhoz, h ogy  a v i ­
déken, tanyákon, ku lturközpontoktól 
messze élő fö ldm ive lő  lakosság széles 
ré tege i részesü ljenek a rád ió  h ír ­
szolgálatnak és ku lturszolgálatnak az 
áldásaiban. H a  van  valam i, am iért az 
állam nak á ldozn ia kell, ú gy  ez a 
rád ió  á ltalánosítása és a rád ióh a llga ­
tás m inél szélesebb körűvé tétele 
lehet.

Rem éljük, h ogy  a fa lu s i közönség 
általános k ívánsága  vé g re  illetékes 
helyen m eghallgatásra  talál.
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Am ikor csirkéin;? még zöldhöz 
nem juthatnak, csíráztassunk ré­
szükre egy kis zabot. Lapos, nagy 
ládában, pár centiméter vastag fö ld­
rétegben vessünk el zabot, vagy ár­
pát és tegyünk erre sűrű dróthálót. 
A  csirkék a zöldelö vetésre rámen- 
■nek, nagyon szívesen csipegetik, de 
a drótháló miatt ki nem kaparhat­
ják. Ugyancsak adhatunk ezidőben 
már sárgarépát, vagy céklát is.

A p ró  fő ta n á c s o k

GAZDASÁG ÉS HÁZTARTÁS
ROVATVEZETŐ: SCHANDL JÓZSEF DR. ~

Hét fontos szabály 
a baromfitenyésztők 

figyelmébe
A  Külkereskedelmi Hivatal (Buda­

pest, V., Rudolf-rakpart 6.) a barom­
fi értékesitás és baromfi export ér­
dekében az itt következő hét szabályt 
ajánlja a tenyésztők figyelm ébe:

1. Törekedj a baromfitenyésztés 
egyes fajtáinál az egyöntetű színre: 
csak fehér libát, csak fehér kacsát 
tenyéssz.

2. N e foglalkozz sokfajta barom fi- 
val, mert a piac nagytömegű, de egy­
öntetű árut keres.

3. A barom fit jó l tápláld és hízott 
állapotban, de nem „megetetve** és 
„megitatva** vigyed a piacra.

4. Hizlalásnál nagyon ügyelj arra, 
hogy a baromfi hasa meg ne sérüljön.

5. Külföld az 5— 6 kg-os libát, 2— 3 
kg-os kacsát, a 3— 5 kg-os pulykát 
keresi. Ennél nehezebb baromfi kül­
föld felé nem gazdaságos, de bel­
földön sem.

6. A barom fit óvatosan, kímélete­
sen szállítsad, nehogy megsérüljön, 
össze ne törjön, meg ne fulladjon.

7. Ha ezeket a szabályokat betar­
tod, baromfiaidat szívesen vásárolják 
és érte 8— 10 százalékkal magasabb 
árat is szívesen fizetnek.

A  kancák fedeztetését szorgalmazni in­
dokolt, mert kora tavasszal legnagyobbak 
a. fogamzás esélyei. A csikós kancát az 
ellés utáni első sárláskor célszerű befe- 
cleztetni, mert ilyenkor legkönnyebben fog 
csikót. Minthogy azonban ilyenkor a sár- 
lás gyakran nem nyilvánul meg könnyen 
felismerhető jelekben, legyünk a szopós 
csikóra is tekintettel s lm a csikón has­
menést veszünk észre, vezessük n kancát 

niénlóhoz, mert ilyenkor biztosan fel­
veszi. A szoptatós kanca a tejtermelés 
céljaira sok tápanyagot igényel, ennél­
fogva adjunk neki J — 2  kg pótabrakot és 
jóminőságü szénát, hogy a csikó kívána­
tos fejlődését biztosítsuk. A csikót pedig 
a 3. héttől kezdve szoktassuk a szilárd 
takarmány felvételéhez. Kezdetben ki­
tűnő minőségű szénát és alacsony zabólé­
ból zúzott zabot etessünk a szopós csikó-

Gyenge, fejlődésben elm aradt 
őszi vetések ■% ■■ ■  ■ mPETI S O

nélkülözhetetlen! .

feljavítására

val. A szoptatás ideje alatt a zab megfe­
lelő abrak egymagában hs, de az elválasz­
tás után a csikó növekedési képességét 
csak úgy tudjuk előnyösen kihasználni, ha 
uz etetett takarmány elegendő fehérjét 
tartalmaz. A fehérjedus abrakfélók közűi 
a lenmagpogácsa éis a hüvelyes magvak, 
Így a borsó, lóbab, tavaszibükköny, stb., 
jön tekintetbe. Ezekből már az elválasz­
tás előtt keverjünk keveset a zab közé

A gyökereket az ültetés előtt köz­
vetlenül m eg kell metszeni. L eg ­
alább két u jjn y it a végéből le kell 
'szedni, hogy a fr iss  seb újra fór- 
rád jón s igy  a gyökér körűié újra 
fejlődhessen. A  sérült vagy beteg 
gyökereket a sérülés fe le tt  messük 
el. A  metszési lap m indig lefe lé 
álljon . Nagyon fontos az, hogy a 
gyökereket ne ollóval, hanem éles 
késsel vágjuk. A z  ollónak ugyanis 
csak az egyik pengéje éles, a másik 
tompa, tehát zúz. A  késsel se 
nyomjuk össze a gyökereket, hanem 
a kés pengéjét hosszan huzzuk el, 
ezért a seb, amit a kés okoz, min­
dig simább és igy tökéletesebben 
forrad. A  gyökerek megmetszése

Ha már melegebb az idő,
akkor egy kotló alá 50— 60 db csir 
két adhatunk nevelésre. A  száraz és 
elég meleg helyiségben elhelyezett 
csirkék ogy kotlóval is megalszanak 
ha némi alomról gondoskodunk. Fon­
tos. hogy a kotló a szabadban 
összetartsa őket s ha fáznak, fe l­
váltva alábujhassanak.

Akik nagyobb mennyiségű baromfit 
akarnak felnevelni, azoknak nagyon 
ajánlható a kotlókkal és keltető- 
gépekkel történő párhuzamos kelte­
tés. Az első tojásokkal rakjuk meg a 
gépet s ha közben akad egy-két 
kotlónk, akkor tegyünk ezek alá pár 
darab értéktelen, próbatojást. A  
kikelés elölt: napokban vegyünk ki a 
gépből pár tojást és tegyük azt 
kotlók alá, hogy pár csirke alattuk 
keljen ki. Ha a kotlók csak 1— 2 
napig ültek is a próbatojásokon, 
kikelő csirkéket már nagyon szívesen 
elfogadják. A  következő éjjelen  aztán 
a gépből 50— 60, néha 100 csirkét
is odaadhatunk egy-egy kotló alá 
Különösen a pulykakotlók nagyon 
alkalmasak az ilyen csirkenevelés 
gyakorlására.

Ugyanígy járhatunk el természe­
tesen, a keltető állomásokról kapott 
csirkékkel is. Ha van kotlónk, te 
gyünk alá a csirkék érkezése előtt 
pár napra néhány tojást s a postán 
érkezett csirkékből is, a tojások 
mellé dugjunk néhány darabot. így  
a rákövetkező napon már nagyobb 
csapatot is aláadhatunk a kotlónak.

Kis csirkéink számára alaposan 
tisztogassuk meg és fertőtlenítsük a 
helyiséget, hol tartani akarjuk őket. 
Különösen fontos ez akkor, ha olyan 
ólba tesszük a csirkéket, ahol télen 
át öreg állatok voltak. A  fertőző 
baktériumok és bélféreg-peték nagy 
tömegét pusztítjuk el egyszerű forró 
lúgos lemosással is. Az ól agyag- 
padlózatának felső rétegét hordjuk 
ki. a helyét fertőtlenítsük és csak 
azután hordjunk rá tiszta homok- 
J'éteget. A z ól közvetlen környékét 
Ugyancsak tisztogassuk igy  ki, az 
ól belsó falainak minden repedését 
vakoljuk jól be, hogy az óvantag bú­
vóhelyeit megszüntessük.

A kis csirkéknek az első etetés 
előtt tanácsos finomra tört faszén­
darát és apró kavicsot adni. Majd 
kapjanak vizet, vagy lefölözött tejet, 
vele egyidőben búza-, tengeri-, árpa-. 
Vagy zabdarát.

A  kis csirkéknek sohse adjunk na­
gyon hideg vizet, mert ettől igen 
könnyen bélhurutot kapnak és fe jlő ­
désükben viatóasuíu-íidpak,

A S S ZO N Y O K N A K , C E Á N Y O K N A K
Tavaszi ételek

Ahogyan az első enyhe tavaszi 
napon sietünk levetni nehéz téli gú­
nyáinkat s levegősebb ruházattal 
megkönnyíteni mozgásunkat, ép- 
ugy kívánja meg belső szervezetünk 
is, hogy felfrissítsük és a sok téli 
nehéz étel, egyhangú, száraz koszt 
után friss, vitamindus, könnyű táp­
lálékot vegyünk magunkhoz. A  sok 
krumpli, sült tök. káposzta, bab és 
köleskásából elég volt már minden­
kinek, igyekezzünk azért kertünk­
ben termelhető főzelék- és zöldség­
félékkel kiegészíteni táplálkozásun­
kat. A  magunktermelte spenót, 
sóska, kalarábé. sárgarépa és salátá­
val, valamint később a spárga, zöld­
bab és zöldborsóval, paradicsommal 
tavasztól kezdve a késő őszig válto­
zatos és egészségi szempontból nél­
külözhetetlen tápanyagokkal láthat­
juk el konyhánkat, amelyek vérke­
ringésünket fe lfriss ítik  és szerveze­
tünket a betegségekkel szemben ellen­
állókká teszik.

Nem  szabad erről a  kérdésről csak 
úgy kézlegyintvc beszélni, hogy fő, 
ha az ember valamivel meg tudja 
tömni a gyomrát, meg jó  nekünk a 
krumpli is, csak legyen belőle elég, 
mert a tapasztalat azt bizonyítja, 
hogy nem mindig a nincstelenség, 
hanem sok esetben a tudatlanság 
és a megrögzött rossz szokás az, 
amely miatt a falusi asszony az álla­
tokkal eteti fel a kertjében termett 
sóskát és parajt, vagy eladja, de sa­
játmaga és családja táplálására a 
v ilágért sem használja fel. Ugyan­
így  van a tejjel is, amelyről azt 
tartja, hogy az csak gyermeknek 
vagy eladásra való, esetleg a malac­
cal eteti fel. Pedig a sovány, lefölö­
zött tejnek is igen nagy a íehérje- 
és sótartalma s igy a táplálék fe lja ­
vítására. főzelékfélék Ízesítésére ki­
válóan alkalmas. A z  egyoldalú és 
helytelen táplálkozás pedig különö­
sen a gyermekeknél érezteti káros 
hatását, akiknek fejlődési idejükben 
szervezetük felépítéséhez és a be­
tegségek leküzdéséhez nagy szüksé­
gük van vitamint tartalmazó tápsze­
rekre, amilyen a friss gyümölcs* és 
zöldségféle.

Fordítsunk tehát nagyobb gondot 
arra, hogy kertünkben mit terme­
lünk, hiszen éppen az a nagy előnye 
a falusi embernek a városival szem- 
i)SP, hogy a  zöldség- és főze lék fé le-,,

két nem kell drága pénzen venni 
vásárcsarnokban, hanem megterem 
neki, ha nem sajnálja a művelésükre 
szánt időt és fáradságot. Téves fel 
fogás az, hogy a karfiol, spárga csak 
a városi ember, az urak asztalára 
való, m ert hiszen, ha nincs is hozzá 
vajunk, tejfölünk, ezek az ételek sós 
vízben megfőzve is rendkívül Ízlete­
sek és egészségesek. V agy ott van 
például a saláta, amely hús mellé és 
főzeléknek egyaránt oly kitűnő s az 
egyszerű falusi emberek asztalán 
alig lehet látni belőle! Mog kell sze­
retni és szokni ezeket az ételeket 
higyjük el, hogy ha fogyasztásuk 
nem is kelti a ..jóllakottság** érzését, 
nem is tömik meg a gyomrunkat s 
űzik el éhségérzetünket oly hosszú 
időre, mint a húsfélék, káposzta, bab, 
olyan fontos alkatrészeket tartal­
maznak. amelyeket egészségünk ve- 
szélyeztetéss nélkül nem nélkülöz­
hetünk.

Kánya Terézia

É t e l r e c e p t e k
Tavaszi füleves. Kiválogatjuk az álta­

lánosan ismert tavaszi fűszeres füveket; 
megmossuk, apróra vagdaljuk ás forró 
vajban, egy kis liszttel meghintvén, pá­
roljuk. Csontlével felöntve felforraljuk 
egyszer. Egy-két tojássárgáját egy da­
rabka vajjal s kevés savanyu tejföllel 
fel haha ru.uk, a fűszeres lével tűzhöz 
tesszük s mindaddig habarjuk, inig sit- 
rűeödni kezd, akkor felapritott zsem­
lyére a tálba öntjük.

Sárgarépa párolva. Szép vastag sárga­
répát megtisztituuk. vékony metéltre vág­
juk, letakart edényben zairon megpárol­
juk cukorral és petrezselyemzöldjével. 
Ha puha, meghintjük liszttel, ráöntünk 
kevés levest és egy óráig forrni hagy­
juk.

Parajfőzelék. Gyönge parajt száraitól 
megtisztítunk ás megmossuk. Forró sós 
vizité téve, felforraljuk, szitára tesszük, 
hideg vízzel leöntjük, majd levétő! jól 
kicsavarjuk és szitán áttörjük. Piros 
rántást készítünk, beleteszünk kevés fi­
nomra vágott fokhagymát és a felvágott 
vagy átnyomott parajt, egyideig pároljuk, 
aztán hideg vízzel feleresztve, hagyjuk 
jól elforrni, Ekkor ujjnyi vastag zsem- 
lyeszoleteke.t. tejjel meglocsolva, megmér­
tünk felvert tojásban és forró zsírban 
kisütjük. Tálaláskor a kisült zsemlye­
szeleteket a paraj tetejére tesszük.

Omlós tészia rummal. Ví kilogram lisz­
tet és ugyanannyi vajat tegyünk desz­
kára, adjunk hozzá két kanál tört. Tük­
röt. fél pohár rumot és egy tojás sárgá­
ját. gyúrjuk össze könnyedén és nyújt­
suk ki háromszor,

után mártsuk a gyökereket agyagos 
pépbe és igy  ültessük el.

A szőlő metszésére nézve tudjuk, hogy 
az nyomban követheti a nyitást. Ha te­
hát korán következett be az euylie idő és 
Így korán nyithatunk, ugyanakkor korán 
metszhetünk is. Ebben az esetben a tőke 
is korábban hajt, hosszabb lesz a  tenyész­
ik ,  rendszerint előbb áll be az érés. 
Ilyen esetben a korai metszés előny le­
het! A metszés idejére nézve általában 
azt mondhatjuk, hogy a természet nyu­
galma alatt végezhető, tehát ősztől ta­
vaszig. J>e úgy az őszi, mint a tavaszi 
metszésnek megvannak előnyei ós hát­
rányai. A tavaszi metszés lehet korai 
vagy késői. A korai metszéssel elkerüljük 
u tőkék erős könnyezését, s igy ez álta­
lában előnyösebb, mint a késői metszés. 
Azonban van reá eset, Jiogy a kései met­
szés indokolt. Ezzel az áprilisi fagyok el­
len akarunk védekezni. Tudjuk ugyanis, 
hogy a szőlövesszőn a termőcsapok rü­
gyei közül először u legmagasabbau állók 
hajtanak ki, uz alsóbbak pedig alvók ma­
radnak. Ha tehát áprilisi fagy éri a sző­
lőt, akkor a felső rügyek fagynak el s az 
alsókat nem éri haj.

Halászati tilalom
A  földmivelésügyi miniszter köz­

hírré tette az idei halászati tilalmi 
idő megállapítására vonatkozó ren­
delkezéseket. A  rendelet értelmében 
a Duna, Ipoly, Sajó, Hernád, Tisza, 
a Holt Tisza és Túr folyókon a ha­
lászati. tilalom április hó 1-én kezdő­
dik és május hó 1-ig tart, m ig az 
ország valamennyi egyéb nyílt vizein 
a halászati tilalom április 20-án kez­
dődik és május hó 31-ig bezárólag 
tart. A  Dráva, Mura, a Duna és T i­
sza holtágai, a Fekete és Fehér Kö­
rösök és egyéb kisebb folyók határ- 
menti szakaszait a rendelet kiveszi 
az általános tilalmi rendelkezés alól 
és ezeken a folyószakaszokon a ha­
lászati tilalmat teljes egészében fe l­
függeszti. Ugyanez érvényes a V e­
lencei tóra is, azzal a megszorítással, 
hogy halászni ott kizárólag csak sik 
vizen, huzó hálóvaJ, vagy nyeles ho­
roggal szabad. A  Balaton tóra vo­
natkozóan pedig a földmivelésügyi 
miniszter az üzemterv szerinti halá­
szati tilalmat az április 1-töl 30-ig 
bezárólag terjedő időszakra állapit 
tóttá meg.

UfdLonsá.Q :
k e r e k e s  k é z i  m e g h a j t á s ú

A L F A
ga z d a s á g i
s z i v a t t y ú
öntöz, p e r m e t e z ,  m es ze l ,  
kocsit, gépet mos, tüzet olt
és az i s t á l l ó t r á g y a ,  valamint a 
trágyalé helyes kezelését teszi lehetővé. 
K a p h a t ó  már a k i s  A L F A  
P O N Y  p e r m e t e z ő  is.

Kívánságra ingyen küldjük árlapjainkat 
ö s s z e s  t e j g a z d a s á g i  és me ­

z i g  a z d a s á g i  gépeinkről.

ALFA S E P A R A TO R  R -T .
KÖZPONTI  GYÁR ÉS IRODA:  
XI., Csurgói-utca IS. sz.
Városi üzlet: VIII., Baross-utca 6. sz.
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H I tt I  K
Ha kinyílik . . .

Ha k iny ílik  kis kertünkben 
A szép piros rózsa,
Rózsa lesz a bús szivemnek '
M  eg vigasztalója.

Rávetem két bús szememet 
A piros rózsára.
N incs nekem másban örömem: 

y '  Csak e szép rózsában.
K . F Ö L D E S  IM R E  (K ö te lek )

A  későn nyitó v irágot. . .
A  késön nyitó virágot 
Zord  őszi szél összetépi,
De a virág olyan árva,
Semmi, semmi nem fá j néki 
M áris hull a rőt avarba,
Tarka lepkét alig hivott,
H ej, pedig csak az a bűne:
H ogy egy kicsit későn n y ito tt . . .

N e nyílj, ne ny ílj a szivemben 
Szép szerelmem kis v irá g ja ! . . .  
M á r ilyenkor, késő ősszel 
A  szirmodat zord szél bántja . . .  
Belé reszket zöld leveled,
A  lelked is szenved tőle:
Későn nyíló virágnak 
Feledés a szem-fedője! . . .

R Á C Z  K Á R O L Y  
( Berekböszörmény)

Uiá inkon . . .
T A V A S S Z A L :

Köszöntjük a vágyat 
S  virágzásos fákat.
P iros szívvel hiszünk. 
Mosolycsokrot viszünk . . .

N Y Á R O N :
É r t  vágyakat este 
Vágyunk elszeretve . . .
Nőben, sorsban bízunk,
D e már néha sírunk . . . 

Ő S S Z E L :
E lhu llt időnk szedjük, 
őszi arcunk rejtjük .
Sápadunk a lombbal,
Civódunk a sorssal . . .

T É L E N :
Tép bennünk az éhség,
A kom i vénség . . .
Hó fed i be szavunk,
C ifra  ravatalunk!

T Á B O R  IS T V Á N  (Csepel)

Sanyargók vágya
N agyok! K ik tő l rongyéletünk 
fü gg , tegyetek már jó t  velünk! 
M ennyit sanyargunk, sóhajtunk, 
Könyörüljetek már ra jtunk!

N em  kell i t t  nagy jóságlátszat, 
csak szűnjék a vész, mely ránk csap. 
Mentésünkből, m it úgy étiünk, 
ne váljék már mindig —  vesztünk.

N em  keU itten  cikcakkozás, 
nem kell itten  sóhajtozás, 
csak a boldogok ezt tegyék: 
kis lemondás, semmi egyéb.

Csak a bőség annyit hagyjon, 
komi éhező ne maradjon; 
hogy élhessen minden ember; 
s lehiggad a nyomortenger!

M A JZ1K  V IK T O R  ( Nagykörű)

Meghalt Ötlry Árpád. A  magyar 
irodalom és művészet élő nagyjainak 
névsora szinte minden nap egy-egy 
súlyos névvel lesz szegényebb. Hét­
főn, április 5-én reggel, a magyar 
színpad egyik legnagyobb értéke, 
Pacsién Odry Árpád, a Nemzeti 
Színház örökös tagja, a Színművé­
szeti Akadémia igazgatója halt meg 
hirtelen, 61 éves korában. Halálhíre 
általános és mély részvétet keltett 
országszerte. A  halott nagy művészt 
szerdán délután temették a Nemzeti 
Szinház előcsarnokából. Ravatalánál 
Kiss Ferenc mondott megrázó gyász- 
beszédet,

A  magas jegenyefa
A  m agas je g en ye fa  sudara nagy  

öröm m el üdvözölte a reg g e li nap­
su gara t:

—  M ár vá rta lak ! Jól ra g yo g j rám, 
hogy  messze v ilá g ítsa k !

—  N o , n o ! —  m osolygott a  nap­
sugár. —  T e  ugyan nem  v ilá g íta sz  
senkinek, csak m essziről látnak, 
m ert m agas vagy .

—  A  legnagyobb  a határban.
—  Csak a  legm agasabb !
—  Lebecsülöd a  fon tosságom at!
A  napsugár kacagott:
—  A  te  fon tosságodat?  U gyan ?  

H á t az is van? A z t  hiszed, m ert a 
fe lh ők ig  nyúlsz, m ár hasznára is 
v a gy  va lak inek? H iszen  m ég árnyé­
kod sincsen, m in t annak a kis vad ­
körtefának. Csak ágaskodsz it t  a 
határban és senki sem gondol rád, 
csak az a néhány kánya, am elyik 
fészket rakott az ágaidra.

—  H á t ki a fon tos a határban? —  
m érgelődött a je g en ye fa

—  K icsoda, barátocskám ? A  buza- 
szár. A z  nem olyan  hórihorgas, m in t 
te és társaid , de az ad ja  a m inden­
napi kenyeret.

—  E szerin t én  csak a kányák és 
varjaik öröm e vagyok?

—  N em  egészen. Csak életedben. 
Ha m ajd  k ivágnak, teknőt és fő ző ­
kanalat fa ra gn ak  belőled s akkor 
benned dagasztják  a k en yeret s v e ­
led keverik  a  rántást. De akkor m ár 
te sem  leszel olyan  nagy, m in t amek­
korának m ost látod m agadat. És 
m égis lesz fontosságod, m ert azt a 
munka adja, nem a hiú ágaskodás . . .

Mézes János

Filléres gyorsvonatok. A Magyar Ki­
rályi- Államvasutak Iga iga lósága közli, 
hogy legalább 500 utas jelentkezés.' ese­
tében f. évi ápr. 11-én n következő filléres 
gyorsvonatokat indítja : Budapestről Ba­
jára: Budapestről Gyulára; Budapestről 
Nagykanizsára ; Budapestről I'arádra. Kis­
téren yen. át: Miskolc és Sátoraljaújhely­
ről Debrecenbe, Szerencsen át.

Ú jab b  rom án  erőszakosság. Onisi- 
fo r  Ghibu kolozsvári egyetem i tanár 
kérésére a  já rá sb íróság  mellett mű­
ködő telekkönyvi h ivata l a román 
állomra irta át a premontrei rend 
tulajdonában lévő Félix-fürdőt és a 
jogakadémia- épületét. E z  az átírás 
újabb szomorú eredm énye annak az 
akciónak, am elyet Ghibu in d íto tt a 
prem ontre i rend ellen, hogy  a  rendet 
m inden vagyonából k iforgassa. A  
m ost á t ir t  ingatlanok több-százmillió 
lei értéket képviselnek.

Életmentő rendőr. Gál Júlia 22 éves 
takarítónő, szombaton este a Gellért-rak- 
partról a Dunába ugrott. A közelben 
szolgálatot teljesítő Boga Ferenc re.időr- 
őrroester utána, ugrott, hosszas kilökő­
dés utAn kimentette és a partra úszott 
vele. Közben megjöttek' n mentők, akik ! 
Gál Júliát kórházba vitték.

Rendelet az iskolai évről. Hó mán 
Bálint vallás- és közoktatásügyi m i­
niszter körrendeletét intézett az ille­
tékes iskolai hatóságokhoz az iskolai 
év megnyitásáról és befejezéséről 
kiadott korábbi rendelőt kiegészíté­
séül. A  rendelet szerint az összes is­
kolákban a tanítás szeptember 4-én 
kezdődik és az utolsó tanítási nap 
junius 7. Amennyiben szeptember
4-ike vasárnapra esnék, a tanitás 
szeptember 5-én kezdődik, ha pedig 
junius 7-én lenne vasárnap, a taní­
tást junius 6-án kell befejezni.

Hangya-jubileum Berettyóújfalun. A 
berettyóújfalui Hangya Szövetkezet ün­
nepélyes keretek között. ünnepelte meg 
fennállásának 25 éves jubileumát. Az 
ünnepségen megjelent Wünsoher Frigyes 
fii*., a Hangya vezérigazgatója is, akit a 
község határában nagyszámú előkelőség 
élén lovsbandérlum fogadott. Wümcher 
Frigyes dr. a községben megkoszorúzta n 
Hősi Emlékművöt, majd Szilágyi Lajos 
dr. főispán társaságában a Leventeházba 
hajtatott a jubileumi ünnepségre. A dísz­
közgyűlést. Brozik Dezső nyitotta mez. 
majd az előkelőségek tidvözliése után is 
mertette a szövetkezet történetét. Ezután 
Wilnscher Frigyes dr. mondott ünnepi 
beszédet, amelyben 'kiemelte azokat az 
eredményeket, amelyeket a Hangya Szö­
vetkezetek az egész országban elértek. 
Hangoztatta a szövetkezeti mozgalom 
nagy gazdasági jelentőségét. Végű; elis­
merő szavak kíséretében átnyújtotta a 
berettyóújfalui szövetkezet vezetőjének 
azt. az aranyserleget, amelyet .,Legtöb­
bet a- fogyasztóért * c-imen hirdetett ver­
seny első dijaként a szövetkezet meg­
nyert. Lelkes taps fogadta Wilnscher 
Frigyes dr. beszédét, l'tána Szilágyi La­
jos dr. főispán hosszabb beszédben mél­
tatta a Hangya Szövetkezetek működé­
sének nagy jelentő-égét. Az ünnepség a 
Himnusz eléneklésével ért véget. Délbeu 
b á romszá zteri léke* ünnepi ebéd volt, 
amelyen Szilágyi Lajos dr. főispán h 
kormányzóra ürítette poharát. W i i n s e h e r  

Frigyes dr. pedig serleg.ivató betzéiet 
mondott.

Katonaviseltek váltsák ki igazolvá­
nyukat! Azok a katonaviselt 22— 50 
éves magyar állampolgár férfiak, akik 
a teljesített katonai szolgálatukkal 
összefüggő magáncélú igazolásokra 
szolgáló keménykötcsü igazolvá-nyi lap­
pal )nég nem rendelkeznek, azok átvé­
tele céljából a lakóhelyük szerint il­
letékes járási, városi népgondozó­
kirendeltségeknél jelentkezzenek. Je­
lentkezni lehet legkésőbb 1937 május 
17-éig, vasárnap és ünnepnak kivételé­
vel bármely napon a délelőtti órákban.

ítélkezzen cinül hirdetésünkre felhh- 
julk olvasóink szives figye'mét és kérjük, 
hogy olvassák cl és az abban jelzett 
á r a k a t  h a s z n á l  j ó k  k i ,  mert azok csak 
addig érvényesek, arnig a készlet tart. 
Itt. említjük meg, hogy 3 m é t e r  f.j0  c m  

s z e le s ,  k i t ű n ő  m i n ő s é g ű ,  d i v a t o s  f é r f i  ö l ­

t ö n y - ,  v a g y  f e l ö l t ő - ,  v a g y  í r ó i  k a b á t - ,  v a g y  

k o s z t ü m - s z ö v e t  h á r o m - m é t e r e n k é n t  P  1 8 .0 0 . 

A cég pontos cime: S z ö v e t -  é s  T e x t i l ­

r a k t á r ,  Budapest, Klrály-u. 32., sarokház 
(csak aw udi'arba.v).

A föld termőképességét is tönkre, 
teszi a szovjet uj háborús gáza.
Minden eddiginél borzalmasabb ha­
tású mérgesgáz nagybani gyártását 
kezdte meg a szovjetorcsz vegyiipar. 
Az uj mérgesgáz, amelynek vegyi 
összetételét természetesen szigorúan 
titkolják, megbénítja a tüdőt, ha be­
lélegzik, ha pedig érintkezésbe kerül 
a bőrrel, súlyos égési sebeket okoz. 
Még a termőföldet is tönkreteszi és 
ahova kilövelik, ott nagy területen 
évekig nem terem meg többé semmi 
növény.. Az eddigi gázálarcok és védő- 
öltönyök állítólag nem képesek elhá­
rítani ennek az ú jfa jta  mérgesgáz­
nak a szörnyű hatását. Alapanyaga 
lilaszinü folyadék. V izzel kell higi- 
tani. A  hígítás igen erős lehet, ugv, 
hogy az uj mérgesgáz nagyon gazda­
ságos. Ha az alapfolyadék vizzel érint­
kezik, akkor kezdődik meg a szörnyű 
gáz képződése.

Ostoba áprilisi tréfa. Ápril s elsején 
reggel, az egyik budapesti raplhib.u 
apróhirdetés jelent mez. amely 'közölte, 
hogy a KA Imán-ustca 20. számú házban, 
egy szövőüzemben 30 filléres óradíj mel­
lett munkásnőket alkalmaznak. A hirde­
tésre 150—200 nő jelentkezett, akik 
egyre zajosabban viselkedtek. Felhábo­
rodásuk csak növekedett, amikor meg- 
tudták, hogy áprilisi tréfa áldozatai Irt. 
tok. A tumultuózus jelenetek a villamos- 
közlekedést is megakasztották, míg vé­
gül is egy szakasz rendőrt vezényeltek ki 
a. rend helyreállifására.

Munkát kaptak az orosházi munkanél­
küliek. Április 5-én reggel. Orosházán u 
főjegyző, majd a főszolgabíró fogadta a 
munkások háromtagú küldöttségét, amely 
a Itákóczi-telepi és gyopárhalml munká­
sok részire munkát kért. A tárgyalások 
eredmén,veként a munká«tömeg fele már 
kedden utcareudezsi, útjavítási és ho- 
mokkitermelési munkát kapott, a más k 
része pedig ígéretet kapott, arra, hogy 
még a hét folyamán megindítják a csa­
tornázási munkálatokat az orosházvi- 
déld vadvizek levezetésére, ami mintegy
15.000 pengős munkaalkalmat jelent. \  
munkások a legteljesebb rendben sz'tc sz­
idtak.

Bombával a varjak ellen. Oktahoma. 
északamorikal államban úgy elszaporod­
tak a varjak, hogy milliószámra lepték 
el a. földeket és mindent felfaltak. Ed* 
dig a kormány rendeletére ötvenezer 
varjufászek ellen intéztek bombatárna* 
dást s az eredmény: kétszázezer halott. 
Ez azonban még csak egy csepp a var- 
jutengerben s ezért, most az oklahomni 
gazdák további ötezer dollár megszánó,* 
zását kérik, hogy folytathassák a bomba.* 
háborút.

Senkise halászhat ingyen a Balatonban.
Több budapesti és vidéki napilapban 
olyan értelmű közlemény jelent meg, 
hogy „mindenki ingyen halászhat a ba­
latoni nyaralója előtt". A Balatoni Ha.* 
Idszati Társulat megállapítja, hogy fz  n. 
közlés tévedésen alapul és könnyen félre­
értésre adhat okot. A helyzet ugyanis az, 
hogy az egész Balatonon kizárólag a 
bérlő Balatoni Halászati Részvénytársa­
ság halászhat, a parti sport horgászat 
zynkorlása és engedélyezése pedig egye­
dül a társulati érdekeltségi kimutatásba 
felvett halászati Jcgtu'njdm.-- kát. i" :t i 
mag. Azok a partmenti telektulajdonosok, 
akik a társulat, kebelébe felvéve nincse­
nek, halászatra nincsenek feljogosítva.

TömrgRze.renrPctlfnségRt okozott egy 
féltékeny' férj. Súlyos tömegszorenosét- 
lenségc: okozott az északamerikai Illinois 
államban lévő Sprlngfield közlőben egy 
féltékeny fé r j : WiIllám B. Mills posta­
tisztviselő. Mills tizenhatod magával 
a utóbuszul ránduláson vett részt. Az 
autóbusz sebesen robogva haladt, a ma­
gas töltésen futó országúton, am'kor 
Mills hirtelen rákiáltott a soffőrre: 
— Azonnal álljon meg! Olt megy a- bes­
tia! — A po/tati-zívise'ő ugyanis fele­
ségét pillantotta meg az országúton egy 
férfi társaságában. A roffőr még f  i  s.nn 
ocsúdhatott meglep,- réséből, amikor Mills 
valósággal rávetette magát és kefébe 

i akarta venni a féket. A soffőr az* hitte,
| hogy őrülttel áll szemben és dulakodni 

kezdett vele. A kormánykörékre nem tű- 
flott teljes figyelemmel lenni. Szeren- 
••sétlenségükre éppen kanyarodó követ­
kezett. Az autóbusz lefordult a töltésről, 
felborult és összetört. Két utas meghalt, 
nyolc súlyosan megsebesült, öt kötmuobh 
sérüléseket szenvedett. \ féltékeny Mills 
tettesen sértetlen maradt. I/rtartóztat- 
ták,

A Titanio katasztrófájának évfordulója
Április 15-én lesz 25-lk évfordulója annak, hogy a „Tltanlc" óoe/mjáró össze­
ütközött egy jéghegyei. A katasztrófánál 1490 ember vesztette el életét, A fenti 

képet annakidején egy Stöewer nevű Ilire** festő készítette
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A Gyöngyösbokréta francia sikere
Lapunkban esetről-esetre méltat­

tuk a Gyöngyóabohréta népi kultú­
rájának nemzeti szempontból való 
elsőrendű fontosságát. Most öröm­
teli büszkeséggel közölhetjük a Ma- 
gyár Bokréta Szövetség újabb nem­
zetközi szereplését, amely ezúttal 
francia földön aratott megérdemelt 
dicséretet és elismerést a magyar 
névnek.

Cannes városa, melyet a ,,Földközi 
tenger gyöngye" néven ismer a világ 
közvéleménye, ,,Romantikus orszá­
gok ünnepélye" címmel nagy nem­
zetközi bemutatót rendezett s ezen 
vett részt a város meghívására a 
Bokréta Szövetség 62 tagból álló ve­
gyes csoportja. Paulin i Béla vezeté­
kivel. Háromszázezer gyertyafényt! 
kivilágítás fényözönében vonult fe l a 
magyarok színes csoportja: a csupa 
virág ruháju géderlaki menyecskék 
és leányok, a daliás öcsényiek, a pi­
roscsizmás egerbogácőiak, a sárga­

arany mezőkövesdiek, az ezüstgombos 
kunszentmiklósi fér fiak  s a hét pász­
tor három vidék színeiben.

Mintha álomból valóra vált mese 
lett volna az egész. Hatalmas tapsot 
és elismerést arattak, s a város pol­
gármestere és vezető urai fogadták 
őket, akiket kulaccsal, szőttesekkel 
és hímzett térítőkkel ajándékoztak 
meg. Megkoszorúzták a hősök em­
lékművét is. Másnap a magyar tán­
cokat mutatták be, s a francia sajtó 
és rádió megállapította, hogy ha­
zánkban valóban a nép ápolja a nép­
művészetet.

íg y  is való. Igazi szépség csak a 
hagyományok erejében van. S ha 
ezt észrevették a vezető kultúrájú 
franciák, egyben bizonyára a magyar 
nemzet életrevalóságán is gondolkoz­
n ak  kellett . . ,

A  hazatért bokrétátokat nagy 
ünnepséggel fogadták.

vagyonát lefoglalhatják. Természetesen 
az atyai örökséget csak az édesanyjuk 
haszonélvezetével terhelten árverezhe­
tik el.

Kérdés: Apám 10 éves özvegy és öcsém 
gazdálkodik vele. Öcsém minden jövedel­
mét magának tart meg és csináltatott 
apámmal egy ajándékozást szerződést, 
amely szerint apám minden vagyonát 
neki ajándékozta. .Jogos-e ez? — Felelet: 
Apjuk halála esetén öccse köteles mind­
azt osztályra bocsátani, amit apjuktól 
vlsszteher nélkül, vagyis ellenérték nél­
kül. tehát ajándék utján kapott. A fenn­
maradd osztályon azután egyformán osz­
tozkodnak a testvéreik. Az atya valame­
lyik gyermekét a köteles részre is szo­
ríthatja. A köteles rész az egyforma osz­
tályrésznek a fele. Ez a legkevesebb, 
amit az atya gyermekének juttatni kö­
teles s amennyiben már életében minden 
vagyonát elajándékozza, úgy halála után 
a megajándékozott felel a köteles 
részépt. Kivéve azt az esetet, amikor 
tettleges bántalmazás, vut hálátlanság, 
vagy hasonló súlyos fizikai vagy lelki 
bántamazás miatt a szülő egyik gyer­
mekét az örökségből teljesen kitagad­
hatja.

A koronázási év nöideáJja. Angliában 
most lázasan készülődnek a koronázásra 
és mindent, tehát méc a divatot Is ezzel 
hoznak kapcsolatba. Az úgynevezett koro­
názási ruhák szabásmintája már elké- 
SOTü-lt és egyúttal azt is megállapították, 
hogy milyen alakú nőkön fog ez a ruha 
a legjobban festeni. A dlvatkirályok te-

Egy műkedvelő előadásnál
140 P illeték

A Falu-Gazdaszövetség folyó évi
február 17-én megtartott igazgató-
választmányi ülésén tudvalévőén —  
i.sméfelten —  állást fogla lt olyan 
irányban, hogy a közcélra rendezett 
műkedvelő előadások adó- és illeték­
mentesen legyenek rendezhetők, már­
cius 14-én pedig a Vasárnap Nagy  
Sándornak —  aki az igazgatóválaszt- 
rnányi ülésen a falu népének a mű­
kedvelő előadásokkal kapcsolatos sé­
relmét szóvátette —  ,,A kultúrát 
megadóztatni súlyos bűn" cimü cikkét 
közölte.

A Nyíregyházai Gazdálkodó If ja k  
Egyesületének választmánya március 
ld,én megtartott ülésén foglalkozott 
ö Falu-Gazdaszövetség állásfoglalásá­
val és az e tárgyban a Vasárnap ha­
sábjain megjelent cikkel és megálla­
pította, hogy a műkedvelői előadások 
súlyos illetékterhei nemcsak a falusi 
gazdaifjuságot, de a mezőgazdasági 
városok agrártársadalmát, igy Ny ír-

TANÁCSADÓ
Kérdés: A gyümölcsfákat miért nem jó 

virágzáskor arzénen szerrel permetezni! 
(Hz. J. M.. ycmcspatró.) — Felelet: A 
virágzó gyümölcsfákat tilos arzénnel 
permetezni, mert a méhek elpusztulnak 
tőle.

Kérdés: 1. Mezőgazdasági szakis Imolát 
v é g z e t t  egyéneket felvesznek-e a vajmes­
teri szakiskolába? 2. A pápai m. kir. me­
zőgazdasági szakiskola dd-c kistejgyüjtö 
üzemvezetői képesítést hallgatóinak? (H. 
•/.. 1‘uszta.mtSkc.) — Felelel: 1. Igen: a 
'••■yrmajori (u. p. Vitnyéd, Sopron-megyei 
felvesz a vajmesteri tanfolyamra mező- 
gazdasági szakiskolát végzett egyéneket.

Nem; e képesítés ügyében is forduljon 
a csermajori szakiskola Igazgatóságához.

Kérdés: öreg asszony vagyok. Van két 
fiam. Az egyik nős, a másik nőtlen. .! 
nős fiamnak van saját és bérelt földje a 
nevén, de a jövedelmet m ini én kezel- 
lem. összejött 21/00 pengő és én megha­
ragudtam rájuk, fogtam a; egész pénzt 
és magammal vittem a másik fiamhoz. 
Jogos-c énnekem az egész pénz, vagy kö­
vetelhetnek belőle a fiaimi akikkel 
együtt gazdálkodtamf (Özv. H. Gy.- 
né. Pusztasomorjn.) — Felelet: A 
fenti tényállás szerint a fiának a jö­
vedelme önt nem Illeti meg. azonban tel­
jes bizonysággal nem állíthatjuk, mert 
nem Írja meg, hogy milyen megállapodás 
volt fiával a közös gazdálkodás tekinte­
tében.

Kérdés: Kaphatók-e szug gesztióra,
hipnózisra vonatkozó könyvek? ( Bakony- 
osernyel hü olvasó.) — Felelet: Bármi­
lyen megjelent könyvet készséggel szer­
iünk be előfizetőink számára, a vételár 
** a portó beküldése ellenében. Kérjük 
azonban, máskor Írja alá levelét, uien 
általában névtelen levelekre, kérdésekre 
awu válaszolunk.

egyháza fiatalságát is súlyosan érin­
tik, mert ha például előadást akarnak 
rendezni,

140 pengős engedély-, rendőri-,
tűzoltói d íjja l stb. kell számol- 

niok,

ami nagyban hátráltatja a kulturális 
fejlődést. A választmány jegyzőkönyvi 
köszönetét fejezte ki a  Falu-Gazda­
szövetség elnökségének és a „Vasár- 
n/ip,,-n,ik  a kérdés napirendre hoza­
taláért. A  Mezőgazdasági Kiállítás 
alkalmából pedig a vásár megtekinté­
sére Budapestre küldött öttagú 
gazdaifju-küldöttség tisztelgett a 
Falu-Gazdaszövetség elnökségénél, 
kérve a sérelem orvoslása érdekében 
való további akciót. Mondanunk sem 
kell természetesen, hogy úgy a Szö­
vetség, mint a Vasárnap továbbra is 
küzdeni fog  a probléma megoldásá­
ért.

Kérdés: A tél folyamán, ráérő időmben 
egy gyönyörű hang u hegedűt készítettem. 
Kérem, közölni velem, mi a titka a he­
gedű megfestésének? (It. Mosonezent- 
miklós.) — Felelet: A titok nyitja eső­
sorban a festéshez hasznúit gyanták 
megválasztása, keverési*, valamint u he­
gedű lakkozása. Szakszerű és pontos fcl- 

'világoaitást erről u nagy gondot igénylő 
munkáról mi nem adhatunk, tessék Írni 
— a ..Vasárnap "-re való hivatkozással
_ Spiegel János hegedtlkészítő-mester
urnák (VI.. Kirdly-u. Ö2.), aki megígérte 
nekünk, hogy szívesen szolgál Önnek 
részletes útmutatással. A szükséges anya­
gok jutányos beszerzésében is segítsé­
gére lesz.

Kérdés: Hol és mennyiért kaphatom 
meg a vadon termő gyógynövényeket is­
mertető könyvet/ f.V. B.. Mihály fa, Zala- 
,nCgye). — Felelet: A könyv ára 4 pengő. 
A könyv arámiik és 20 fillér portónak be­
küldése ellenében kiadóhivatalunkban 
kapható.

Kérdés: Kapható-e még ős mennyiért 
Trior Tábor István: „Gyere velem kis- 
tanyámba" c. verseskönyve? (ff. J„ 
Pusztami sk-e.) — Felelet: A könyv, kap­
ható. ára 80 fillér; az összeg beküldése 
ellenében toladóhlvotálunk megküldi.

Kérdés: Testvérem a bontóperi tár. 
gyaláson nem jelent meg s ezért a há­
zasságot az ö hibájából bontotta fel a 
bíróság. .4 bontóperi költségek lejében 
elárverezték 300 P értékű közszerzemé­
ny üknek reá eső részét, a volt férjénél 
van még 80 P értékű bútora és most 
tőle követelnek 85 P-t ügyvédi költség 
fejében. Testvérem apjától örökölt egy 
ingatlant, amit anyánk haszonélvezete 
terhel, behajthatják-e a költségeket ezen 
az ingatlanon? (10.530., Csdkvdr.) — 
Felelet: A házassági bontóper jogerőre 
emelkedése után nz ellen tenni nem le­
het. Ha lehál ebben Ítéletben test­
vérét perköltségben marasztalták, úgy, 
amíg az kiegyenlítve nincs, nővérének a

hat megrajzoltak, kieszeltek, kiszabtak 
egy ruhát és utólag megállapítják, hogy 
milyen alakuaknak kell lenniölc — azok­
nak a nőknek, akiken ez a ruhafajta jól 
fog állni. Itt közöljük az angol lapokban 
közölt adatoknt centiméterre átszámítva: 
a mell bőség 01 és féicen ti méter, a derék 
bősége, (a szokottnál kissé magasabban 
kell mérni) 71 centi, a csípő bősége pon­
tosan a meltbőséggel egyenlő. Az ilyen 
alkatú nőkön fog a legjobban érvénye­
sülni a koronázási esztendő divatruhája.

Az „ANGORASZÖVETSÉG"
közlem ényei

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítást 
rendező Országos Magyar Gazdasági 
Egyesülettől kapta Szövetségünk a kö­
vetkező levelet:

„A Magyar Angoragyapjasnyultenyósz- 
tők Országos Szövetsége Tekintetes Igaz­
gatóságának. Budapest. Az igen tisztelt 
Szövetség (kiállításunkon ezévben elsőiz- 
ben olyan értékes teuyészállatanyaggal 
és olyan tetszetős keretek között mutat­
kozott be, amely méltán keltette fel a 
szakértők, valamint a szélesebb látogató­
közönség figyelmét és érdemelte ki tet­
szésüket. Amidőn ezt örömmel állapítom 
meg, a magam, valamint Egyesületem 
részéről is melegen gratulálok szép sike­
rükhöz és köszönetét mondok, hogy rész 
vételükkel kiállításunk sokoldalúságá­
nak növeléséhez és ezúton fokozódó si­
keréhez hozzájárulni méltóztattuk. Va­
gyok kiváló tisztelettel az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület nevében:
,Somsatok László gróf s. k., elnök".

A kiállítási díjazásokkal kapcsolatban 
pótlást közlünk, ugyanis az OMGE 111-ik 
dijainak nyertesei közül tévedésből ki­
maradt egy dijat nyert tenyésztő neve. 
Pótlólag közöljük tehát, hogy Juhász Be­
nedek két IlJ-ik  dijat nyert.

A g.VHpjuszállltások a jövő héten ese­
dékesek. Az átvételt feltételekről, stb. 
szóló körleveleinket minden tagunk szá­
mára egyidejűleg kiküldtük. Minden ér­
deklődésre levél Heg válaszoltunk.

Angoraszövetség, Budapest, V., Báthory- 
utca 24.

flngorafíetrecefi
eladóul

A z Országos Mezőgazdasági K iállí­
táson az Angoraszövetség bemu­
tató csoportjánál tiz napig hasz­
nált 50x50  cm méretű, tiszta 
drótrácsai jja l éti fm nirlcm ez 
tálcával biró ketrecek jutányos 

áron eladók

Bővebbet az AngoroAZövetségnél: 
Bidapest, V., Báthory-u. 21*

ÍTÉLKEZZEN
a VASÁRNAP nagyra bocs ült 

olvasóközönsége alant felsorolt 
olcsó árainkról!

Divatmintás flokon méterje 98 fill., 
festő, karton, mosott schiífcn, 
vagy jóminöségü pamutvászon, 
vagy színtartó ágynemükanavász, 
vagy angin méterje 69 fill. Delén 
schottis mintákban méterje 59 fill., 
2 méter hosszú kitűnő kész lepedő 
darabja P  3.48. 140 cm széles klott 
m éterje P  1.88. Acélerős sötét­
szürke öltönyanyag méterje 79 fill. 
140 cm széles női, vagy fé r f i : 
öltöny-, kosztüm-, vagy sportszöveí 
méterje P  2.96. Zsebkendő darabja 
19 fill., pohártörlő darabja 29 fill., 
csíkos törülköző, vagy függöny- 

etamin méterje 39 fill.______
méter 140 eni szél. 
kitűnő minőségű di­
vatos férfiöltöny-, v. 
felöltő-, v, j  
női kabát- i j  0 | 
v. kosztüm /§ 
szövet há- ||B 
rom méte- JLU  
renként PKapható:

SZOVET-ÉS TEXTILRAKTÁRBudapest, Királyu. 32. Sarokház 
A Z  UDVARBANPostai megrendeléseket 42 év óta lefkiismere- tesen teljesítünk.ME* Itt levágandó és a rendelésre ragasztandó. A megrendelő neve és pontos elme:

község:
Olvashatóan kérjük kitölteni.

REJTVÉNYEK
1. Pont rejt tény.. ssz . t . r . á . b . n . e 

I . k  . z . r .
( Beküldte Horváth József Pusziá­

miakéról.)

2. Szórejtvény.

sp o r te s z k ö z erőd
( Beküldte yagy György Hajmásról.) 

3. Szórejtvény.

| « 
á

(n =  m)
• •

(Beküldte Békéd László Zalakoppány- 
ból.)

A rejtvények megfejtését a megfejtők 
és nyerteseik névsorával együtt a 18-ik 
számban közöljük.

Kérjük olvasóinkat, hogy a rejtvények 
megfejtését tiz napen belül okvetlenül 
juttassák el hozzánk, mórt a* elkésve 
érkező megfejtők nevét nincs módunkban 
közölni.

A 12-ik számban közölt rejtvények meg­
fejtése :

1. Szórejtvény: Szeszély. 2. Pontre.1t- 
vény: Fölfelé megy borban u gyöngy stln 
3. Szórejtvény: Kismarton.

Megfejtették: Bánki Horváth Sándor. 
Vezér Emil, Ozoróczky Ferenc. Taros a y 
Irénke, ifj. Pálllnger Ferenc, Fodor Jó­
zsef, Szenienyel János, Vándor Iván, 
Alapi Károly, Günther Ferenc.

Jutalomkönyvet nyertek: Fodor József 
(Visznek) és Bánki Horváth Sándor 
(Orosháza).

A 13-lk számban közölt rejtvények 
megfejtését n megfejtők és nyertetek 
névsoréval egjiitt jövő héten közöljük-

MINDEN UJ 
ELŐFIZETŐ a f a l us i  

p o l g á r  tá­
b o r á t  erősíti!
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VÁSÁR ÉS PIAC
GABONATŐZSDE

Készárupiar. Búza. tisza vidéki 77 ki­
logrammos 20.75—21.00, 78 kg-os 21.00 
—21.23, 79 kg-os 21.20—21.50, 80 kg-os 
2130—21.00, feJsőtiszavidéki 77 kg-os 
20.00—20 95, 78 kg-os 20.85—21.20, 79
kg-os 21.10—21.4Í*. 80 kg-os 21.25—21.60, 
ífjérmegyel 77 kg-os 20.50—20.65. 78 
kg-c« 20.75—21.10, 79 kg-os 21.00—2135, 
80 kg-os 2L15—21.50, duna-tlszaközi és a 
többi dunántúli 77 kg-os 20.45—20.80, 78 
kg-as 20.70—21.05, 79 kg-os 20.90—2125, 
80 kg-os 21.10—21.40. rozs pestvidéki 
20.30—20.20, egyéb 20.20—20.30, sörárpa 
kiváló 20.50—21.50, sörárpa la  18.00—
10.50, sörárpa 17.00—18 00, takarmány­
árpa, la  35.50—16.25, Ila  14.75— 1525, 
zab la  17.40—17.50, Hu 17.30—17.40, 
tengeri tiszántúli és egyéb 11.55— 11.80, 
finom búza korpa 10.60—10.90, 8-as bu- 
paliszt 13.70—14.25 pengd 100 kg-kint.

Katáridöpic. Rozs májusra 20.52—20.54, 
tengeri májusra 12:46—12 50, júliusra 
13.05—13.07 pengő 100 kg-ként.

Magpiac. (Mauthner Ödön Magtér- 
rti-elö- és Magkereskedelmi Rt. heti je­
lentése.) A sok cöapadék gátlókig hat a 
tavaszi vetésre és ez hátrányosan befo­
lyásolta a keresletet is. — A Budapesti 
Áru- és Értéktőzsde hivatalos jegyzései 
nyersáruért 100 kilónként Budapesten: 
Köles fehér 16—19, köles vörös 14— 15, 
köles egyéb 13.50—14. kékraák 92—95, 
Viktória-borsó sterilizált 17— 18.50, Ex­
press-bor só sterilizált 15— 17, lucerna- 
mag 100—130, lóheremag 95—105, tava­
szi bükköny 1*4—15, cs^agfürt fehér 
12—13, muhar mag 18—19 pengő.

Abraktakarmánypiac. Árpa korpa 12 50, 
borsóhéj 13, borsókorpa 13, búzákon koly
11.50, lur/aikorpa 10.85. buzatakaVmá ny­
ílsz? 13.85. kókuszdiópogácsa 14. kon­
kolydara 12. lentnagpogáesa 17, napra- 
fo; gópogűcsa 15. szárított répa szelet
7.50, repcepogáesa 13. rozskönkoiy 10. 
rozskorpa 10.75. rozstakarmányilszt 13.25, 
halliszt 45, mélász 7.50, tökmagpogácsa 
17 j >engő.

Takarmány vásár. Árak q-ként pengő­
ben. Rétiszfrui, II. r. 4.50. III. r. 3 50, 
imiharszíai 5 30—-060 pengő.

Vágómarhavásár. Árjegyzés élősúly­
ban: bika, tarka, la. 83—86. kivételes 88, 
Ha 71—£2, Illa  60—65. ökör, magyar, 
Ita  60— 80, l i la  51. ökör, tarka. la  87— 
80. Ha 68—86. TJI-a 52—34, tehén, ma­
gyar, Ila  58—68, tehén, tarka. la 80— 
83. kivételes 89, Ila 00—78.. Il la  .50— 
58, bivaly, magyar 42. növendék (éves) 
68—82, kicsontozni való 39—40 fillér kg- 
t'?nt.

Borjuvásár. Árjegyzés élősúlyban : la 
06—100, Ila 90—94 fillér kg-kénr.

TenyészmtirháU és jármosökiök. la 
belföldi jármosökör (tarka) és beállí­
tani való tinó 72—78. Ja belföldi jáinvis- 
ökör (fehér) 74—80, IV: éves üsző 72— 
78, V/z éves tinó 72—76, fiatal, friss fe­
jőstehén 96—100 fii Lér ligákén t.

Juhársk. Külföldnek megfelelő, príma 
fiintal ifrii darabonként. 50 kg snlybnn 56 
—66. príma fiatal bárány páronként, leg­
alább 80 kg súlyban 55—66 fillér kg- 
ként, gazdaságban, etetés-itatás után mú­
zsáivá, 3 kg sulylevonással

Lóvásár. Áraik: csikó 75—300. köny- 
nyebb kocsiló (hlntós és jukker. st.lv) 600 
—630. igás kocs’ ló (nehéz, nyugati fajta) 
320—750. igás kocsiló (könnyű, nyugati 
fajta) 250—480, szamár 93. öszvér 100. 
alárendelt ló 85—250. vágóló 70—210 
I»engö darabonként..

Sertésvásár. Uradalmi nehézsertés pá­
ronként 340 kg-'on felül 116—117. 340
kg-on alul 114— 115. szedettsertés la 
115—117. Ha 112— 113, Tlla 100—108. 
öregsertés la 100—104, Ha 06—08, an­
gol tőkesertés Ilii—118. angol sonkaser­
tés la 118—123. Ila 110—115, szalonná* 
félsertés 146—158. exportzsir márkázott 
vágóhídon átvéve csomagolás nélkül 176, 
félsertés szalonnával la 149— 152. Ila 
149—152. Ila  146—140. félsertés la 146 
— 156, Ila 136—146. sózott szalonna 3 
db-os 156. 4 db-os 153, liátszn ionná 280 
kg-os 156— 160. háj 170. csontoznivaJó 
sertéshús 124— 136. sertésbelsőrész 96— 
1*00. sertésbél 120—180, sertésvér literje 
10. töpörtyű la 150—170, préselt. 34—40 
fillér kg-ként.

Zsir és zslrszalonna. Szalonna, olvasz­
tani vb'Ió 164— 184. sózott 180—220. füs­
tölt 170—196. tepertő 180—220. sertés­
zsír helybeli 18(W-106 fillér kg-kéur.

Halpiac. Harcsa, élő. nagyság szerint 
200—400, csuka 120—320. ponty 90—140 
kárász 80—100. keszeg -V)— 70 fillér kg- 
ként; rák dara Írónként 16—60 fillér.

Tej és tejtermékek. Teljes tej 28. lefö­
lözött tej 8. aludttej 98— 100, tejszil. 180 
—200, tejfel 100—120 fillér literenként. 
Centrifugált vaj 300—340, főzővaj 260— 
300, tehéntúró, sovány 40—60, juhturó 
160—240, kevert túró 120—160, juhsajt 
180—240. trappista 200—240 fillér kg- 
ként.

Baromfi és tojás. É l ő  b a r o m f i :  Tyuk 
250—500, csirke, újdonság 150—250, rán­
tani való 150—250, sütni való 220—350 
fillér darabonként. L e ö l t  b a r o m f i :  Tyuk 
170—220, csirke, újdonság 350—450, rán­
tani való 220—350, sütni való 200—320. 
kapjuin hízott 200—240. ruca hízott 200 
—240, pulyka hízott 180—250, libamáj 
nagy 000—1000. kicsi 400—600 fillér kg- 
ként. Teatojás 10 darabig 6.5—8, főzőto- 
jáe 5—7, apró 5—6 fillér darabonként.

Zöldség. Sárgarépa, karotta 30—00, 
sárga répa 8—16, petrezselyem 8—16. ke­
vert zöldség 12—20, zeller 28—40. kala- 
rábá 16—24, vöröshagyma, makói 7—10, 
közönséges 6—7, fokhagyma 20—40. cékla 
10—20. fejeskáposzta 20— 40. savanyított 
káposzta 16—26. kelkáposzta 30—70, vö- 
röskáposztíj 16—36, fejest'a lát a 6—40,
torma 40—140, burgonya. Gülbaba 10— 
14, őszi rózsa 8— 10. nyári rózsa 10—13, 
Ella 7—9, kifli 14—20. tömör csiperke­
gomba 120—280, szárított 800—1400, 
uborka, ecetben savanyított 100—120. vi­
zes 70—100. zöldpaprika, savanyított 80 
—120, paradicsom 40—60, spárga, újdon­
ság 200—600. sóska 30—80, paraj, tisztí­
tott 40—70, feketeretek 12—24 fillér kg- 
ként. Hónaposretek csomónként 10—50 
fillér.

Gyümölcs. Alma 70—180, körte 100— 
160, aezaltszLI va 60—100, szilva Íz 68— 
120, gyümölcsíz 120—320, dió, kemény- 
héjú 76—120, dióbél 220—300, mogyoró­
bél 380— 440, mandula keimén yhéju 60— 
80, héjazott mandula 400—640 fillér kg- 
ként.

Fűszer és egyéb: Paprika, édesnemes 
480—520, félédes 1360—440, rúzsa 320— 
360, mák, kék 120— 140. j>ergetett méz 
130—160, köménymag 200—280. házi­
szappan, szin 100— 120, közönséges 80— 
96 fillér kg-ként.

Borpiac. Az elmúlt héten a borpiaoon 
a kínálat erősen fokozódott. Ezzel szem­
ben a kereskedelem, főleg az export ha­
nyatlása miatt tartózkodik a vá'ár’ástó! 
és ig.v az árak lassan lemorzsolódnak. Az 
A1 földön kistermelőknél ab pince 1—1.20. 
uradalmaknál ab állomás 110— 1.40 pen­
gőért adták el a bort hl-fokonként, minő­
ség szerint.. A mngasabbfoku borok ára 
frartottabb. ugyanúgy, mint. a színes bo­
roké. amelyeket vátozatlmul továbbra 
is keresnek.

Szesz és szeszesitalok. Az Országos
Szeszé riékeH tő R.-T. végrehajtóhizott- 
sága e héten megtartott gyűlésén az 
összes szeszVntecórlák változatlan jegy­
zését határozta el. G y ü m ö l c s p á l i n k a ü z l e t .  

Nagyobb kínálat, és gyérebb kereslet foly­
tán olcsóbb árban is voltak — főleg 
azonnali szállításra — ajánlatok. Tör- ’

kölypálinka 2 60. seprőpálinka 2 70—2.75, 
szilvórium 3.40, harackpá'lnka 5 50— 
5.60, eperpálinka 3.75—380, borpárlat
3-35—3.45 pengő 10.000 literfokonként,
III. táblázat +  3% forgalmi adó.

Idegen pénznemek vételi és eladási ára 
április 6-án. Az első szám azt az össze­
get jelenti, amelyet kapunk a banktól ak­
kor, ha eladunk idegen pénzt. A második 
azt. az összeget jelenti, amelyet nekünk 
kell a banknak fizetni, ha idegen pénzt 
vásárolunk. Száz pengőnél többe kerül 
száz darab: Angol font 1660—1680; dol­
lár 337.85—341 85; kanadai dollár 336— 
341; hollandi forint 183.40—187.40 pengő. 
Száz pengőnél kevesebbe kerül száz da­
rab: Csehkorona 10.75—1195; szerb di­
nár 7.80—7.95; francia frank 15.40— 
15.80 lengyel zloty 60—01.40; román 
len 2.80—3: 'bolgár leva 4— 4.15; olasz 
Ura 17.40—17.90; osztrák schilling 80— 
80.70; svájci frank 76.30—78.10 pengő. 
Ezekhez az árakhoz még a Magyar Nem­
zeti Bank által megállapított hivatalos 
felárak járulnak.

Vásárok jegyzéke
Vasárnap, IV. 11. Állal- és kiakAvdsár: 

Csépa, Lenti, Mlndszent.
Hétfő, IV. 12. Állat- és kirakóvásár: 

Dévtaványa, Dombrád, Dunapataj. Fel­
sővadász, Fórró, Hajdúböszörmény, Lo- 
vászpatona, Mezőkeresztes, Mohács, Nyír­
egyháza, Ráckeve, Recsk, Romhán.v, Sa- 
jóvárkony, Szentbók álla, Szent lóri ne.
Tiszacsege, Várnosmikola, Várpalota. — 
Ló-, marha, és kirakóvdsdr: Gyula.1. 
Tarján. —  Marha- és kirakóvásár: 
Szentgyörgyvölgy. — Lóvásár: Sopron.

Kedd, IV . 13. Állal- és kirakóvásár: 
Baktalórántháza .Dunapataj. fiává. Geszt­
té,ly, Mihályi. Nagyeceed, Nagyharsány, 
Hátság, Solt. — Ló-, marha- és kirakó­
vásár : Zalaogprez?g.

Szerda, IV. 14. Állal- és kirakóvásár: 
Bal a tón fii red. Mórágy, S z é k e s fe h é r v á r ,  
Váeárqebéc, Zomba. — Ló-, marha- és 
sértési-ásár:  Csorna. — L ó - ,  marha- és 
kirakóvdsár:  Páka.

Csütörtök. IV. 15. Állal- é s  kirakóvá­
sár: Pápa teszór. Sarkad, Tiszafüred. 
Tisza.luc. — Ló-, marha- és sertésvásár: 
f'elldömölk. — Ló• és marhavásár: 
Pncsa.

Péntek, IV. 16. ÁUa.t- ős kirakóvdsár: 
f.'senger, Derecske, Sarkad.

.Szombat, IV. 17. Állat- és kirakóvá­
sár: Kistelek.

Arany- és ezüstpénzek ára
1937 április hó 8.

Ezáistpónzek: 1 drb egykoronás 37 fil­
lér ; kétkoronás 74 fillér: öfikorcmás 2 
pengő; régi egyforintos 1 pengő,

14 karátos tömör arany grammonként 
3 pengő 21 fillér.

Színarany kilogrammja 5760 pengő. 
Srfnsztist kilogrammja 94 pengő.

lládiémtísos.
B u d a p est I.
VASÁRNAP, IV. 11.

9.30: Hírek. 10: Református isten- 
tisztelet. 11: Egyházi ének és szent be­
széd a Szent Domokos-rendi plébánia- 
templomból. 12.20: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 12.30: 
Hangverseny Zenekar. 13.05: ..Rádió­
krónika". Elmondja Papp Jenő. 14: 
Hanglemezek. 15: 1. ..A vadászat, gazda­
sági haszna és Jelentősége." Ke lecsón yl 
Miklós miniszteri osztálytanácsos elő­
adása. 2. .,A nagykőrösi exportpiac.'• 
Nagy Lajos előadása. 15.50: Cigányzene. 
16.30: Miké Eszter előadása. 17:^ K. 
Comensoli Mária zongorázik. 17.30: 
-Vgyagfalvi Hegyi István csevegése. 18: 
Szalonzene. 18-50: Ráth-Yógh István 
előadása a középkorról. 19.20: Ladányi 
Ilona énekel. 19.50: Sportered mén yek. 
20: „Bucsufin.” Vidám kis történet a 
száz esztendő előtti pesti vásárból. 
Hangjáték 3 képben. Ir ta : Romhányl 
István. 21.10: Hirek. sporteredmények. 
22.05: Cigányzene. 23.10: Jazz. 00.05: 
Hírek.

Á lla n d ó  Iiö z v e t lié s e k  
H é t k ö z n a p o k o n ;

6.45: Torna, utána hanglemezek. 10: 
FIirek. 10.20: és 10.43: Két felolvasás.
11.10: Vlzjelzés. 12: Harangszó. idójárás- 
jelentés. 14.40: Időjelzés, stb. 00.05: Hí­
rek.

HÉTFŐ, IV . 12.
12.05: Szalonötös. 13.30: Szirafónikus 

Zenekar. 16.15: Diákfélóra. 17: Bossányi 
Franciska előadása. 17.30: August Kur- 
jus gofdonl:,zik. Az észt-magyar művész- 
csere keretében. 18.10: Közvetítés a ki 
szélesítés alatt álló Mnrgithid saruinak 
kicserél éséről. 18.60: Novotny—rKubicaek 
luirnionikR-kettős. 19.15: Spur Endre rlr. 
előadása. 20.25: Hírek. 21: A litván 
rádió Európa hangversenyének közve'i- 
tése Kaunas-ból. 22.10: Hanglemezek 
23: Hírek németnyeiven. 23.05: Jazz.

KEDD. IV. 13.
12.05: Énekegyüttes. 13: Cigányzene. 

16.10: Asszonyok tanácsadója. 17: Ma­
gyar Elek csevegése. 17.30: <>|**rahAzj 
zenekar. 18.40: „Magyarország Mohács 
előtt." Joó Tibor dr. előadása. 19.10: 
Hanglemezek. 19.40: „Rádió a rádióról. ’ 
(Felolvasás.) 20.20: ..Lavotta.’* Hangjá- 
ték 5 részben. Irta: Jósa Jolán. 21.45: 
Magyar nótaest. Közreműködik Nagy 
Izabella, Csel ón yi József és Ma gyári Imre 
cigányzenekara. 22.40: Ottlik G>örgy dr. 
olasznyelvU előadása. 23: Jazz.
SZERDA, IV. 14.

12.05: Szalonzene. 13.30: Katon/uene 
16.15: Diák félóra. 17: Halász Gyula elő­
adása. 17.25: Lászlóffy Margit zongorá­
zik. 18: „A magyar tanya." Erdei Fe­
renc dr. előadása. 18.30: Cigányzene. 
19.30: Az Operait áz előadása. Syblll." 
Opsrott három levonásban. Zenéjét 
szerzetté: Jacobl Viktor. 23: Hírek (raji-

cia és olasz nyelven. 23.10: Hangié, 
mezek.

CSCTÖRTÖK, IV. 15.
12.05: Cigányzene. 13.30: Rchuster 

Etelka gordonkázik. 14: N. Varjú Irma 
zongorázik. 16.15: „Virágos Magyaror­
szág." Varga László előadása. 17: „Szőlő, 
szetl időszerű tanácsadó.'* 8. Kiró Géza 
ny. főtíszttartó előadása. 17.30: M. Lévay 
Ilonka énékel. 18: „Éjjeli halászat az 
Adrián." Víilkó Lászó dr. cstn’egése. 
18.30: Szalonzene. 19.05: „L'j vaskorszak 
felé." Ifj. Horthy István, a M. Klr. Ál­
lami Vas-, Acél- és Gépgyárak h. vezér- 
igazgató előadása. 19.50: Itápoltiby Anna 
ós Timur József előadó-estje. 20.30; 
Hirek. 20.50: Cigányzene. 21.55: Opera­
házi zenekar. 23.10: Jazz.

PÉNTEK, IV. 16.
12.05: Hanglemezek. 13.30: IteDdőr- 

zenekar. 16.15: Diákfélóra. 17: illés 
Endre előadása. 17.30: Fehér Ilonka he­
gedül. 18: Sport közlemények. 18.10: rí. 
gányzene. 18.55: Szép Ernő csevegése. 
19.30: Az Operálták előadása. „Figaró 
házassága." Vigojjeru 2 felvonásban. Ze­
néjét szerzetté: Mozart. 22.30: Hangle­
mezek. 23: Hírek angol nyelven. 23.05; 
Cigányzene.

SZOMBAT, IV. 17.
12.05: V1gh Miklós énekel, Vigh 

György síixofónozik. 13.30: Szalonötös. 
16.15: Máthéné Lakner Klára előadása 
a divatról. 17: ..Mit üzen a rádió?-' 
17.30: Gyenge Anna énekel. 18.05: „Vi­
haros halászat Flaudriában." Erdélyi 
Ferenc előadása. 18.35: Margittay Mar­
git magyar nótákat énekel. 19.45: „Egy 
pohár víz.” Seribe vigjátéka 3 felvonás­
ban. 22.05: Szalonzene. 23.20: Jazz.
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Tánelemezeh. IS.20: V. Kassíiy Béla 
előadása. 18.55: Szalonzene. 19.25: Fran­
cia versek. 20: Postás zenekar. 21.50: 
Hírek, lóversen .Moréd iné nyék. — Hétfő, 
IV. 12. 18.50: Német nyelvoktatás. 19.1/5: 
Willant Rezső előadása. 21: Hangleme­
zek. Kedd. I\’. 13. 18.10 : Francia 
nyelvoktatás. 18.1/0 : Hanglemezek. 19.10: 
Mezőgazdasági félóra. 19.50: Sakk-
előadás. 20.20: Szalonzene. 20.55: Ig e  tő- 
versenyeredmények. — Szerda, IV. 14, 
18: Cigányzene. 18.35: Olasz nyelvokta­
tás. 19.30: Előadás. 20: Hanglemezek. 
21.15: Hirek. 21.35: Jazz. — Csütörtök, 
IV. 15. 17: Előadás. 18.30: Angol nyelv- 
oktatás. 19: Előadás hanglemezekkel. 
19.50: Balatiajka-zene. 20.1)5: Ügetővei* 
sí nyered inények. 21: Hanglemezek. — 
Péntek. IV. 16. 18.20: Gyorsíró tan folyam. 
19.30: Előadás. 20.05: Szalonzene. 21.15: 
Hírek. 21.35: Tánclemezek. — Szombat. 
IV. 17. 17: Hanglemezek. 17.35: Munkás- 
féióri. 19.15: Mezőgaztlaságl félóra. 
19.1/5: Vidor, Imre zongorázik. 20.35: 
I/óversenyeredmények. 20.50: Cigányzene.

Megkapta
E g y  fe lv ilá gosod o tt zsidó össze­

ta lá lkozott egyszer e g y  szentéletü 
rab iva l, ak ive l v itába  bocsátkozott és 
k ije len tette , hogy a bibliában em lí­
te tt csodák m ind kitalálások, azek
nem történhettek meg.

—  M ár ped ig  —  mondta a rab i —  
te is egy  b izonyitéka v a g y  annak, 
hogy egyném ely csoda m egtörténhe­
tett.

—  Példáu l?
—  Például meg ismétlődött nálad a■ 

Büeám beszélő szamarának az esete.

KIADÓTULAJDONOS:
„FALU" MAGYAR GAZDA 

ÉS FÖLDMIVES SZÖVETSÉG 
FELELÓS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 

MAVER EMIL.

M eg& Ivó
A  Maj-.var Folyékpn.vffyllmttlc* Hzttvet- 

k w - t  1037 év i A p r ili*  hé 20-An d. ii t 
órakor. t̂ hAt halasztott napon. Riirlapost. 
V  . V iargrA fll-u . 40 szám  a la tt levő  hiva 
tilos hely iségében

1936. é v i rendles 
K öxg yU lés t

tart. m e lyre  a ta gok  az alapszabA b  ok 
20. | a érte lm ében  m egh lvntnak ózzál, 
hogy ez  a m ásodszor n n 'gh ird e 'eü  koz

iilés m ost már n m eg je len ő  t.igok  és 
k épvise lt üz letrészeik  szAniára való  te ­
kintet. nélkül határozatképes lesz.

A napirend és az é i i m érleg  a ..Vasár 
nap”  é ln i ti hetilap  .1037. év| á p r ilis  hé 
-1-iki számában közzé let.t téve.

Az Igazgatóság.

Hjenfttoft az Európa Irodalmi ée Nyomdai Részvénytársaság körforgógépeiq, (Igazgató: Schmidek Tibor dr.) Budapest. Ó-utca 12,


